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11. ledna 2000
Vážení uživatelé,

Dostáváte od nás novou verzi (2.37 pro DOS, 4.02 pro Windows) pro rok 2000 programu Syslík. Před instalací nové verze proveďte pro jistotu archivaci dat. Ve verzi pro Windows doporučujeme provést ještě rekonstrukci dat (Start-Programy-Programy CSH-Syslík rekonstrukce dat). Novou verzi si nainstalujte pokud možno hned po uzavření prosincových mezd, aby se stihly vyřešit případné problémy při instalaci (např. poslat znovu disketu, když byla původní nečitelná apod.). V programu byly provedeny následující změny.

Ve verzi pro DOS i Windows

- V programu byly nastaveny daňové sazby tak, aby bylo možné správně počítat zálohy na daň pro rok 2000 a vyúčtování daní za rok 1999 včetně formuláře pro vyúčtování daní.

- Od 1.1.2000 se mění pásma pro výpočet nemocenských dávek. Proto si zadejte jako Maximální nemocenská I částku 400 a Maximální nemocenská II částku 590. Ve verzi pro Windows se to zadává v Servis – Nastavení – Obecné – Sazby a ve verzi pro DOS v Servis – Konstanty – Konstanty. Ve verzi pro DOS firmy nepočítající nemocenské dávky musí mít obě tyto částky nulové. Ve verzi pro Windows tam mohou, ale nemusí mít vyplněny tyto částky.

- Od 1.1.2000 se mění minimální mzda – měsíční je 4000,- a hodinová 22,30. Zadejte si tyto částky obdobně jako pásma nemocenských dávek.

- Byl upraven převod rodného čísla na datum takto: devítimístná rodná čísla (mající za lomítkem pouze tři místa) se vyhodnocují vždy jako rok 1900; desetimístná rodná čísla do roku 53 se vyhodnocují jako rok 2000 a od roku 53 jako rok 1900. Toto řešení nám sice vydrží pouze do roku 2053, protože pak již bude nejednoznačné rozlišovat do kterého století rodné číslo patří, ale to již asi bude trápit někoho jiného.

- Uživatelé verze v DOSu dostávají všichni multiverzi pro vedení 99 firem. Pokud budete chtít přejít na vyšší počet zaměstnanců, budete pouze doplácet rozdíl za údržbu programu, rozdíl cen programu v různých verzích se již  ve verzi pro DOS platit nebude.

Pouze ve verzi pro Windows

Největší změna je možnost plateb na penzijní připojištění. Důvody, proč jsme tuto funkci nezahrnuli do DOSovské verze jsme Vám již sdělili – hlavní důvod byl nekompatibilita DOSu s některými fondy, pro které by nebylo technicky možné v DOSu toto řešení provést. 

Zadání parametrů penzijního pojištění v účtech pro odvody

Vzhledem k tomu, že každý fond identifikuje svoje platby jiným způsobem, museli jsme napsat pro každý fond (zatím jich „umíme“ pět) zvláštní sekci programu pro správné vygenerování příkazu k úhradě a pro vygenerování výstupního souboru ve formátu, který fond zadal. Pro další fondy budeme doplňovat další sekce. Díky odlišnostem fondů musíte provést jiné zadání parametrů fondu v definicích účtů pro odvody a i v kmenové databázi u jednotlivých zaměstnanců. V účtech pro odvody zadejte následující parametry (obdobně jako když definujete zdravotní pojišťovny): Číslo účtu a kód banky je vždy číslo účtu, na který platíte příspěvky (sdělí Vám fond). U Spořitelního fondu je to číslo účtu, na který platí příspěvky zaměstnavatel. Kód začíná vždy *PF a dalšími dvěma písmeny se specifikuje příslušný fond. Pokud je u pole poznámka prázdný, v žádném případě toto pole nevyplňujte.

Winterthur

variabilní symbol

vaše IČO

konstantní symbol 
konstantní symbol pro platby (sdělí fond) 

specifický symbol 
specifický symbol pro platby zaměstnavatelů (sdělí fond)

kód 


*PFWI

Spořitelní penzijní fond

variabilní symbol 

vaše IČO

konstantní symbol 
konstantní symbol pro platby zaměstnavatelů (podle údajů fondu 0558), 

specifický symbol 
prvních osm znaků symbolu pro platby zaměstnavatelů (podle údajů fondu 00009999)

kód 


*PFSP

Penzijní fond Komerční banky (shodné parametry má i Vojenský fond)

variabilní symbol 

přidělené kódy VVVZZ (sdělí fond)

konstantní symbol 
konstantní symbol pro platby zaměstnavatelů (3550 nebo 0968 – podle údajů fondu můžete použít jakýkoliv z těchto symbolů, ale jsou radši, když použijete 3550)

specifický symbol 
prázdný

kód 


*PFKB

Průmyslový penzijní fond

variabilní symbol 

přidělený kód hromadného plátce PPPP (sdělí fond)

konstantní symbol 
konstantní symbol pro platby zaměstnavatelů (podle údajů fondu 3558)

specifický symbol 
prázdný

kód 


*PFPR

Zadání parametrů v kmenové databázi

Pro každého zaměstnance, který si platí penzijní připojištění, je nutné zadat v kmenové databázi následující údaje. Pro každý fond se zadávají jiné údaje, proto si dejte při vyplňování dobrý pozor. Opět je důležité, aby pole s poznámkou prázdný zůstaly nevyplněné. Zaměstnanci založte na záložce Srážky I další záznam a vyplňte:

Typ srážky

vždy Penzijní fond

Částka


částka, kterou si platí zaměstnanec ze své mzdy

Zůstatek, Banka, Pořadové číslo




nemají pro další zpracování vliv, doporučujeme je nechat prázdné

Účet
kromě Spořitelního fondu vždy prázdný. U Spořitelního fondu se zadává číslo účtu s příspěvky zaměstnanců. POZOR!! U všech zaměstnanců u Spořitelního fondu musí být uvedeno stejné číslo účtu a kód banky.

Variabilní s.

vždy číslo smlouvy

Další údaje se liší podle fondů:

Winterthur

Konstantní s.

prázdný

Specifický s.

specifický symbol pro platby zaměstnanců (sdělí fond)

Spořitelní penzijní fond

Konstantní s.

symbol pro platby zaměstnanců (podle údajů fondu 3558)

Specifický s.
prvních osm znaků symbolu pro platby zaměstnanců (podle údajů fondu 00000000 – opravdu tam musí být přesně osm nul)

Penzijní fond Komerční banky (shodné parametry má i Vojenský fond)

Konstantní s. 

prázdný

Specifický s.

prázdný

Průmyslový penzijní fond

Konstantní s. 

symbol pro platby zaměstnanců (podle údajů fondu 0558), 

Specifický s.

prázdný

Dále na záložce Srážky II zadejte částku, kterou bude přispívat podnik a vyberte fond u kterého je zaměstnanec připojištěn. V Nastavení – Firma - Parametry můžete zaškrtnutím pole Přispívat penz.poj.pouze do limitu zajistit, aby zaměstnanec nikdy nedostal větší příspěvek než jsou 3% jeho vyměřovacího základu sociálního pojištění. Pokud pole nezaškrtnete, dostane vždy plnou částku. Nyní máte počáteční zadání penzijního připojištění hotové.

Výpočet mezd

Při výpočtu mezd se srážka penzijního pojištění zapíše do nové položky ve srážkách u zaměstnance. Na záložce Odvody jsou nyní dvě pole pro příspěvek zaměstnavatele – jedno pole je pro příspěvek do limitu 3% základu sociálního pojištění a druhé pole pro částku tento limit přesahující. Pokud v Nastavení – Firma zaškrtnete Přispívat penz.poj.pouze do limitu, bude druhé pole vždy nulové.

Vygenerování příkazu k úhradě provedete v okně Hromadné příkazy – Akce – Načtení mezd – Penzijní pojištění. Pro každý použitý fond se musí vygenerovat vždy dva řádky – jeden s platbami zaměstnanců a druhý s platbami zaměstnavatele. Pokud se vygeneruje pro fond jiný počet řádků než dva, máte u některého zaměstnance špatné zadání v kmenové databázi na záložce Srážky I.

Tisk přehledu pojištění provedete v okně Mzdy – Tisky – Srážky – Penzijní pojištění – Tisk přehledu. Odtud také můžete generovat soubor (soubory) pro vybraný fond. Program vždy nabídne jméno souboru podle požadavku fondu a vy jen musíte vybrat, do kterého adresáře se má soubor zapsat. Pokud se generují dva soubory, bude učiněn dotaz dvakrát. Pro generování pro fond Komerční banky musíte ještě v případě, že máte více bankovních účtů vybrat ten, ze kterého šla platba, neboť se nahrává do souboru. 

Další novinky v programu

V kmeni byla přidána další položka naturálních požitků. Ve mzdách se zapisuje do položky Ostatní nepeněžní.

Díky přidání nových polí se musely změnit i tiskové sestavy rekapitulací, výplatních pásek a mzdový list. Pokud jste si někdo tyto sestavy upravoval nebo si je nechával upravovat u nás, budete si buď muset doplnit staré upravené sestavy o nová pole nebo upravit nově zaslané sestavy. POZOR! Upgrade přepíše následující definice výstupních sestav novými definicemi. Pokud chcete zachovat staré definice, musíte si je před instalací překopírovat na bezpečné místo a pak vrátit zpět. Jedná se o MZREKAP.RDB, MZREKAPS.RDB, MZREKAPN.RDB, MZREKAP1.RDB, MZREKAP2.RDB, MZREKAPV.RDB, MZPASKY.RDB, MZZUCVYP.RDB, MZREKRAS.RDB a opravený HPRIKAZ.RDB. Všechny tyto soubory najdete v adresáři REPORT4. Ti uživatelé, kteří mají definice výstupních sestav sdílené na serveru, budou si rovněž muset tyto soubory překopírovat na sdílený disk.

V Nastavení – Firma je možno nastavit Splatnost HPP. Toto číslo se přičte k aktuálnímu dni a tím se získá předvyplňované datum splatnosti příkazu k úhradě.


Byla přidána možnost počítat příplatky na noční, soboty a neděle atd. jako % ze základní mzdy. 

V okně Mzdy – Tisky je možné vytisknout přehled nastavení mzdových složek funkcí Tisk atributů.

Při generování souboru pro banku je možné vytisknout opis média (vyžadováno ČNB).

Úpravy pro okresní, městské a obecní úřady

Pokud si v Nastavení – Obecné – Další zaškrtnete políčko Úřad. Bude se pole ve mzdách v OON, které je ve standardní verzi označeno Zlepšovací návrhy (sekce Ostatní osobní náklady, třetí pole odshora) používat pro Další odměnu uvolněného poslance. Tato částka se bude při výpočtu průměru na dovolenou dělit dvěma (bude se s ní pracovat jako s půlroční odměnou). Pro tuto položku si proto změňte text a nastavte vlastnosti mzdové složky, aby se správně počítala daň, pojistné, průměry atd.

Výše zmiňované úpravy tiskových sestav rekapitulací a pásek pro úřady najdete na CD v adresáři URAD. Po instalaci si soubory v tomto adresáři nakopírujte do adresáře s definicemi výstupních sestav REPORT4.

Přepočty do minulého měsíce

Přepočty do minulého měsíce (do prosince) by měly fungovat. Protože však byla dodělána funkce pro vyhodnocování příspěvků na penzijní připojištění, je možné, že v některých speciálních případech nemusí být výpočet u zaměstnance se zadaným penzijním připojištěním a současným přepočtem do minula správný. Zkontrolujte si u těchto zaměstnanců zejména vyhodnocení příspěvku zaměstnavatele.

Školení

Jestlipak jste již slyšeli o „počítačovém řidičáku“? Opravdu již takového něco existuje v zemích EU, Maďarsku, Polsku a Estonsku (pevně doufáme, že Česko nezůstane dlouho pozadu). Jedná se o ECDL a ve velmi volném překladu je to průkaz počítačové gramotnosti – tedy o něco, o čem již několik let píšeme v našich zpravodajích a za co dostáváme od některých uživatelů vynadáno jaktože chceme, aby o svém počítači věděli něco více, než jak jej zapnout a jak spustit Syslíka. Opravdu v současné době, kdo chce pracovat s počítačem, musí zvládnout určité minimum, aby byl schopen sám vyřešit jednoduché problémy. Hned na počátku roku jsme zaznamenali, že někteří uživatelé si neuměli sami nastavit datum u počítačů, které si nezvládly samy přepnout vnitřní hodiny na rok 2000. Rovněž kopírování souborů, zjištění volného místa na disku a podobné další jednoduché úkony, byste měli znát. Na školení Windows pro účetní se nám přihlásili 3 (slovy tři) uživatelé. Opravdu si myslíte, že jste tak dobří?

V lednu se uskuteční následující školení (předběžně přihlášení již dostali závaznou přihlášku):

24.1.2000 Syslík W95 pro začátečníky

25.1.2000 Generátor sestav

26.1.2000 Syslík W95 pro pokročilé

27.1.2000 Tabulkový kalkulátor

V Ostravě se během února uskuteční školení

Syslík W95 pro pokročilé

Generátor sestav

Další zájemci se mohou ještě do 21.1. a do vyčerpání míst v učebně přihlásit. Cena školení byla díky neustále se zvyšující se ceně počítačových učeben stanovena na 1500,- za den (v Ostravě ještě nemáme učebnu, proto tam není cena ještě stanovena). Rovněž je možné se hlásit na další školení, kde je velmi malý počet zájemců. Jedná se o následující kurzy:

Uživatelské dotazy SQL

Windows 95/98 pro účetní

Uzávěrka přihlášek je 21.1. Pokud do tohoto termínu nenaplníme tato školení, nebudou se konat.

SUPERSLEVA ÚČETNÍCH PROGRAMŮ

Všichni uživatelé programu SYSLÍK pro Windows 95/98/NT si mohou do 31. ledna 2000 objednat podvojné účetnictví SYSEL nebo jednoduché účetnictví SYSLÍČEK se slevou 40%. Budete tak mít programy s velmi podobným ovládáním, které si navíc spolu rozumí a s dalšími výhodami při údržbě – platíte pouze údržbu Syslíka a nové verze programů Sysel a Syslíček dostáváte zdarma.

ÚČETNÍ PORADCE

Stále ještě platí do 31.1.2000 speciální nabídka programu Účetní poradce od firmy MBM Trans, kde verze Standard stojí 3290,- Kč (oproti běžné ceně 5460,-)

Pokud máte přístup na Internet, můžete ihned po vygenerování souboru jej odeslat jako e-mail. Před prvním odesíláním pro každý fond budete muset zadat parametry pro odesílání mailu. Při každém dalším odesíláním mailu pro daný fond se použijí naposled zadané parametry.

Jméno serveru SMTP

jméno Vašeho mailovacího serveru (sdělí Vám poskytovatel Internetu)

Port



nechejte nastaveno 25

Přihlašovací jméno
jméno, pod kterým se přihlašujete k mailovacímu serveru (sdělí Vám poskytovatel Internetu)

Jméno



vaše jméno

e-mail



vaše e-mailová adresa

Toto jméno a e-mailová adresa bude připojena k mailu a zobrazí se příjemci jako Vaše identifikace.

Nakonec musíte zadat e-mailovou adresu fondu. Tu napište do řádku pod polem Komu a stiskněte tlačítko Přidat. Adresa se přesune do pole Komu. Pokud chcete změnit text zprávy, můžete tak učinit přímo v poli Text zprávy. Nyní již můžete stisknout tlačítko Odeslání. V okamžiku, kdy se na spodním stavovém řádku objeví Nespojeno, je odeslání hotovo.

Možnost stahování nové verze přes Internet. V Servisu je nyní funkce Stažení nové verze. Po jejím spuštění se objeví okno, kde jsou již předvyplněny parametry pro připojení na server s novými verzemi. Stiskněte pouze tlačítko Připojení a vyčkejte, až se na stavovém řádku objeví nápis Úspěšné načtení adresáře a v poli Vzdálený soubor se objeví seznam souborů ke stažení. Vyberte si ten, který chcete stáhnout a v poli Místní složka si vyberte adresář, do kterého chcete stahovaný soubor nakopírovat. Pak jen stiskněte tlačítko Příjem souboru. Po jeho přijetí stiskněte tlačítko Odpojení – tím se odpojíte od serveru a můžete okno zavřít. Stažení souboru tímto způsobem je rychlejší, než když si budete soubory stahovat pomocí internetového prohlížeče, nicméně se budete muset podívat na naši stránku, abyste věděli, který soubor si máte stáhnout.
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