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10. září 2002
Vážení uživatelé,

Dostáváte od nás některou z nových verzi programů: 4.09 – Syslík pro Windows (Paradox), 4.09 – Sysel pro Windows (Paradox), 4.09 – Syslíček pro Windows (Paradox), 5.05 – Sysel C/S, 1.05 – Domovník C/S.

Před instalací nové verze proveďte pro jistotu archivaci dat. Ve verzi Paradox doporučujeme provést ještě rekonstrukci dat. 

Nová telefonní čísla

Po přečíslování telefonů platí telefonní čísla uvedená v záhlaví tohoto dopisu. Naši ostravskou pobočku jsme rozšířili o přítomnost programátora, takže se tam můžete obracet i s technickými dotazy. Rovněž pokud nebude v pražské centrále přítomen poradce (výjezd k zákazníkovi, dovolená, nemoc), obracejte se na ostravskou pobočku a naopak. Výhledově dokonce předpokládáme předat servis některého z programů výhradně ostravské pobočce.

Syslík pro DOS v roce 2002 končí

Znovu a už naposled upozorňujeme, že budeme program Syslík pro DOS udržovat pouze do konce roku 2002. Na konci roku 2002 provedeme ještě případné úpravy, aby bylo možné vytisknout daňové vyrovnání, mzdové a evidenční listy apod. Sleva 30% pro přechod z verze DOS na Windows platí pouze do konce roku 2002. 

Internetová konference

Chcete být jako první informováni o nových verzích programů? Chcete diskutovat s jinými uživateli programu o různých problémech? Přihlaste se do naší internetové konference. Návod k přihlášení najdete na našich internetových stránkách http://www.csh.cz . Účastníci konference věděli o nových verzích již začátkem září.

Před instalací programů si důkladně přečtěte tento popis a řiďte se těmito pokyny!

SYSLÍK

 Výpočet životního pojištění. V Nastavení – Obecné na záložce Sazby si nastavte maximální částku nedaněného příspěvku na životní pojištění, která je v současné době 12 000. V účtech pro odvody si založte používané životní pojišťovny obdobně jako penzijní fondy. Jako kód zapište pro všechny pojišťovny *ZP. Potom můžete u zaměstnanců, kterým přispíváte na životní pojištění zadat na záložce Srážky II v kmenové databázi částku měsíčního příspěvku a pojišťovnu u které je pojištěn. Pokud si zaměstnanec nechává srážet ze mzdy svoji platbu na životní pojištění, zadejte ji na záložce Srážky I jako každou jinou srážku s typem Životní pojištění. Zadání je prakticky shodné se zadáním pro penzijní fondy. Ve mzdách je pak nové políčko na záložce Odvody – Životní pojištění podnik. Tam se přenese částka zadaná v kmenové databázi jako příspěvek od podniku nebo sem můžete částku zadat ručně (pokud ji platíte jednorázově). Na záložce Srážky je pak políčko Životní pojištění, kam se přenese částka, která se sráží zaměstnanci jako jeho vlastní platba pojistného. Při generování příkazu k úhradě máte v Načtení mezd novou volbu Životní pojištění, která pracuje zcela shodně jako u penzijního pojištění – vygeneruje pro každou pojišťovnu jeden řádek s hromadnou platbou příspěvku zaměstnavatele a jeden s případnými platbami zaměstnanců. V tiscích ve mzdách jsou obdobně jako tisky přehledů penzijního pojištění i tisky přehledů životního pojištění.

Protože se nám nepodařilo od pojišťoven zjistit, jak předávat údaje o hromadných platbách (některé pojišťovny nám odmítly dát jakékoliv informace, protože je prý dávají jen svým klientům), žádáme Vás, abyste se při zjištění jakýchkoliv informací na nás obrátili a tyto informace nám předali. Rádi, jako v případě penzijních fondů, do programu zabudujeme např. předávání údajů na disketách apod.

DŮLEŽITÉ UPOZORNĚNÍ: V důsledku toho, že jsme museli přidat nová políčka do databáze, museli jsme změnit některé tiskové sestavy. Jedná se o rekapitulace a definici mzdového listu. Nová verze vám přepíše staré definice novými. Pokud jste si sami definice těchto sestav upravovali nebo jste si je nechali upravovat u nás, schovejte si upravené soubory a po nainstalování nové verze je vraťte zpět. Jestliže budete používat výpočet životního pojištění budete si muset tyto sestavy buď sami doplnit novými údaji nebo si je nechat upravit u nás. Jmenovitě se jedná o soubory tiskových definic: MZREKAP.RDB, MZREKAPS.RDB, MZREKAPV.RDB, MZREKAPSN.RDB, MZREKAP1.RDB, MZREKAP2.RDB, MZREKAPN.RDB, MZZPREH.RDB a MDZLDEF.TXT.
 Disketa pro spořitelnu. V současné době probíhají změny smluv s novými podmínkami pro předávání dat na disketě pro Českou spořitelnu. Hlavní změna je ta, že je možné platby posílat i na jiné účty, než na účty pouze spořitelny a že se platba za jednotlivé položky nahrává jako jedna z plateb na disketu. !!!POZOR!!! Pokud generujete disketu pro spořitelnu neinstalujte tuto verzi dokud nebudete mít uzavřenou novou smlouvu se spořitelnou!!! V definici bankovních účtů po stisku tlačítka Česká spořitelna je nutné zadat sazby za položky pro převod do spořitelny nebo do jiné banky (tyto sazby budete mít na nové smlouvě). Ostatní zůstává stejné jen s tím rozdílem, že nyní můžete na disketu generovat i účty cizích bank než je spořitelna, netiskne se již opis kompatibilního média, ale pouze jen průvodka a jako poslední platební položka na disketě se generuje vypočítaná částka za převod (podle zadaných sazeb).

SYSEL, SYSLÍČEK

Po instalaci C/S verze nezapomeňte v Syslovi – serverovi pro každou založenou firmu spustit ve správci firem funkci Indexy firmy. Přidají se tím nová pole a aktualizují se uložené procedury nutné pro správný běh programu.

 Při posílání tiskových sestav mailem si můžete volit mezi formáty .RTF a .DOC.

 Ve verzi Paradox (4.xx) se u účetních dokladů uchovávají informace o uživateli, který záznam vytvořil, popřípadě modifikoval. Je však nutné údaje o uživatelích založit v Servis – Nastavení – Osobní oddělení. V účetních evidencích (např. v deníku) je pak možné zobrazit tyto záznamy (Záznamy – Informace o uživateli). Tento údaj by měl plně nahrazovat elektronický podpis dokladu, jak nám umožňuje zákon o účetnictví. Pokud potřebujete dostat údaje u uživateli i na tiskovou sestavu, požádejte nás o úpravu tiskové sestavy (zdatnější uživatelé si úpravu jistě provedou sami). Ve verzi C/S (5.xx) údaje o uživateli jsou již od samého začátku.

 V pokladně je možné generovat paragon podle výdejek ze skladu.

 Pokud účtujete na střediska a smažete střediska, které jste v minulosti používali, nepodaří se spočítat závěrka. V deníku je nyní funkce Akce – Kontrola středisek, která tuto skutečnost zkontroluje a případné neexistující odkazy vymaže. Vymazané středisko se tak odstraní ze všech dokladů, kde bylo použito. Ve verzi C/S se vám jednou použité středisko nepodaří vymazat a proto zde tato funkce ztrácí smysl a ve verzi C/S ji nenajdete.

 Muticash pro ČSOB umí při načítání bankovního výpisu přeskakovat účty, které nemáte založeny v účetnictví.

 Při zaúčtování (faktury, pokladny apod.) v podvojném účetnictví je možné zaškrtnou volbu Použít číslo prvotního dokladu. Program pak při vytváření účetního dokladu v deníku nebude generovat číslo dokladu podle číselné řady, která je přiřazena příslušnému dokladu, ale použije se číslo prvotního dokladu (např. číslo paragonu).

POUZE SYSEL C/S

 Máte možnost nastavit si uživatelské řazení záznamů (např. faktur, dokladů v deníku apod.). Funkci najdete v každém okně v Záznamy – Nastavit uživatelské řazení. Pak si vyberte políčka podle kterých chcete záznamy seřadit. Můžete vybrat i více polí - podle toho které je uvedeno dříve se bude řadit nejdříve a naposled se bude řadit podle posledního uvedeného pole. Zapnutí uživatelského řazení provede ve výběrovém poli Seřadit podle , kde vyberete položku [Uživatelské řazení].

 V pokladně můžete vygenerovat položku na dosud neproplacenou částku podle zadaného saldoznaku. Založte příjmový doklad v pokladně, založte novou položku, kde vyplňte saldoznak. Stiskněte tlačítko vedle saldoznaku a program spočítá, kolik činí dosud neproplacená veškerá částka pro daný saldoznak a tuto částku vyplní do položky dokladu.

 K textům v bankovních výpisech můžete přiřadit účet pro zaúčtování. Můžete si tak nastavit na který účet se mají účtovat úroky, na který bankovní poplatky apod. Při ručním zaúčtování položky bankovního výpisu (tzn. Nepáruje se s fakturou) se automaticky předvolí účet přiřazený k danému textu.

 U výrobních čísel se zaznamenává i číslo dokladu příjemky či výdejky. Výrobní čísla je možné zadávat i z pokladny (dosud šla pouze z evidence faktur).

 V zobrazení pohybu zboží ve skladu je možné si zvolit sestupné nebo vzestupné řazení záznamů (podle data) a můžete si filtrovat pouze příjemky, pouze výdejky nebo všechny záznamy.

 Výsledek SQL dotazu (Přehledy – Definice) je možné převést do formátu DBF k dalšímu zpracování (např. Excelem).

 Výdejku ze skladu je možné vygenerovat z materiálové kalkulace (obdobně jako ve fakturách).

 Při příjmu na sklad je možné automaticky přepočítat prodejní ceny podle nově spočítané průměrné skladové ceny. V Nastavení – Firma na záložce Další údaje si můžete nastavit koeficienty pro přepočet jednotlivých prodejních cen. Pokud zaškrtnete políčko Automatický přepočet prodejních cen, přepočítají se při každém příjmu na sklad všechny prodejní ceny tak, že se nová průměrná cena vynásobí koeficienty a výsledky se zapíší do prodejních cen.

DOMOVNÍK

Po instalaci nezapomeňte v Domovníkovi – serverovi spustit ve správci databáze funkci Indexy. Přidají se tím nová pole a aktualizují se uložené procedury nutné pro správný běh programu. 

 Tisk poštovních poukázek z předpisů je možný pro vyfiltrované objekty.

 V Servisu je funkce pro hledání objektu podle některého údaje aktuálního uživatele. Po spuštění funkce zadejte známý (nebo známé) údaje o uživateli. Program se pak pokusí najít objekt, ve kterém uživatel bylí.

 Do souboru SIPO je možné generovat všechny složky do jedné řádky. Pokud chcete použít tuto funkci zaškrtněte si v Definicích subjektů políčko SIPO souhrnně a v dalším políčku kód SIPO, který se má do souboru generovat. Když teď budete generovat soubor SIPO, bude se generovat pro každý objekt pouze jedna řádka se souhrnnou platbou.

 Vyúčtování je možné provádět i podle započitatelné plochy.

 Vyúčtování záloh se může provádět s respektováním období, ve kterém se měnila sazba za měrnou jednotku dané služby. V Definicích složek je nyní jako Typ složky možné zvolit Záloha/Sazba MJ. Toto funguje obdobně jako Typ složky Záloha s tím rozdílem, že pokud se ve vyúčtovávaném období měnila sazba za měrnou jednotku (měnila se např. cena vody) a v objektu se vystřídalo více uživatelů (nájemníci se stěhovali), program respektuje tu sazbu za měrnou jednotku, která platila v době, kdy který uživatel objekt užíval. Velmi důležité je v tomto případě správně zadávat v Platbách dodavatelům období od kdy do kdy platila jaká sazba za měrnou jednotku. Nesmíte zadat různou sazbu za měrnou jednotku ve dvou obdobích, které se překrývají. Původní Typ složky Záloha funguje tak, že cenu služby zprůměruje.

 V odečtech měřidel je možné zadávat buď odečet a z ní se spočítá spotřeba nebo spotřebu a z ní se spočítá odečet.

 V Příjmech od uživatelů bytů a v Platbách dodavatelům můžete při ručním vyplňování zadávat kopii stávajících řádku stiskem Shift+F2.

 Ve Vyúčtování je v Akcích funkce Zaúčtování zúčtování nákladů. Ta vytvoří v účetnictví doklad, na kterém zúčtuje náklady z vyúčtování záloh proti účtu pro vyúčtování, který zadáváte v Definicích složek. Typicky se náklady jednotlivých složek zaúčtují na souvztažnost  324 – 315.

 Ve Vyúčtování je možné generovat soubor s přeplatky ve vyúčtování na poštovní poukázky typu B. Tento soubor pak předáte poště.

 V Předpisech je možné tisknout Zkrácený přehled předpisů a proplacení za období. Dále je možné v předpisech hromadně vrátit proplacení předpisů na konto. Označte si proplacené předpisy, jejichž proplacení chcete vrátit na konto (např. tak, že držíte Ctrl a označujete se myší) a pak spusťte funkci Vrácení na konto.

 Nájemní smlouvy je možné tisknout hromadně. Označte si objekty, pro které je chcete tisknout (např. tak, že držíte Ctrl a označujete se myší) a pak spusťte tisk.

 Export subjektu. V Servisu je funkce Kopie subjektu, která vyexportuje vybraný subjekt do databáze, kterou si zadáte a nakonec tuto databázi zaarchivuje. Čtěte zvláštní nabídku pro Domovníka, kde se dozvíte k čemu je funkce dobrá.

Zvláštní nabídky

SYSEL

Vzhledem k tomu, že se nám provoz účetního programu SYSEL v třívrstvé architektuře klient / server osvědčil nabízíme všem, kdo vlastní verzi paradox (4.xx) přechod na verzi C/S (5.xx) za výhodných podmínek. Do konce října si můžete program objednat za 20 000,- Kč (+DPH). Data je možné téměř úplně převést (ručně je třeba upravit pouze některá nastavení a generátor číselných řad), takže můžete plynule přejít z jedné verze do druhé. Verze C/S má kromě vysoké bezpečnosti dat i mnohé další vylepšení, která jsou možná pouze na této verzi. Uživatelé, kteří provozují síťovou verzi by měli velmi vážně uvažovat o tomto řešení. Stále více zjišťujeme že souborové databáze (mezi které Paradox bohužel patří) nejsou na síti to pravé, co se od současných technologií očekává. Kdo si vážíte svých dat (ta jsou nenahraditelná), jistě si novou bezpečnější verzi pořídíte.

DOMOVNÍK

Vedete-li správu více subjektům, můžete jim předávat jejich data. Pokud si vámi zpracovávaný subjekt pořídí program Domovník, můžete pomocí funkce Kopie subjektu vyexportovat jejich data, předat jim vytvořený archiv a subjekt se pak může v datech dívat, jak mu správu vedete, může si tisknout různé přehledy a nebude vás zavalovat spoustou otázek ohledně nákladů, vyúčtování apod. Cena speciální verze Domovníka kde nejde spustit vyúčtování a některé další funkce je 1 000,- Kč (+DPH). Z této částky nabízíme 40% pro vás. Ušetříte tak čas při komunikaci s vašimi klienty a ještě něco vyděláte. Zkuste se pozeptat mezi vašimi klienty, zda by měli o tuto službu zájem. 
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