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15. ledna 2009
Vážení uživatelé,

dostáváte novou verzi všech programů pro rok 2009. Pro úspěšné dokončení instalace musíte mít funkční verzi 4.14 (PX) resp. 5.10 (CS) nebo vyšší. Pro instalaci Domovníka můžete mít libovolnou verzi. Nicméně vřele doporučujeme mít nainstalovánu vždy nejnovější verzi.

PŘED INSTALACÍ SI DŮKADNĚ PŘEČTĚTE TENTO NÁVOD A ŘIĎTE SE VŠEMI POKYNY

Instalaci programu Syslík - mzdy (klient/server i paradox) proveďte až po ukončení měsíce prosinec 2008 neboť musíte uzavřít prosinec ještě podle předpisů roku 2008! V programu Syslík rovněž nebudete moci dělat opravy docházky v lednu 2009 do prosince 2008 (změny do minula), neboť se zásadně změnil způsob výpočtu (nemocenská). Změny do minula půjdou opět až při výpočtu únorových mezd.

NÁVOD K INSTALACI

1. Nejprve si uvědomte, jakou verzi programu vlastníte. Verze 4.xx je verze Paradox, verze 5.xx je verze klient/server. Verze se vám zobrazuje na titulním řádku hlavního okna programu. Nyní dostáváte verzi 4.26 – Sysel, Syslík a Syslíček Paradox, 5.22 Sysel/Syslík klient/server a 2.16 Domovník.

2. Zaarchivujte firemní data (v případě multiverze archivujte všechny firmy).

3. Zaarchivujte tiskové sestavy a společná nastavení.

4. Ukončete program (pokud běží). Server (u Sysla/Syslíka CS a Domovníka) ukončovat nemusíte.

5. Z instalačního CD spusťte instalaci té verze, kterou máte koupenou. Nainstalujte také novou verzi programu Tabulka (zaškrtněte příslušnou volbu v instalačním programu). Registrační klíče pro jednotlivé programy máte nalepeny na CD nebo v systému iPartner (pozor – jsou jiné než loni). 

INSTALACE NOVÉ VERZE PŘÍMO Z INTERNETU

Pokud máte počítač připojený k internetu, nainstalujte si novou verzi přímo bez pomoci CD. Díky zásadním a zatím málo vysvětleným změnám ve mzdách bude nutno, aby si uživatelé Syslíka instalovali tímto způsobem jeho další úpravy. Proto je nezbytné, aby uživatelé Syslíka byli připojeni k internetu.

1. Zaarchivujte firemní data (v případě multiverze archivujte všechny firmy).

2. Zaarchivujte tiskové sestavy a společná nastavení.

3. Ve svém programu zvolte Servis – Stahování z internetu – Stažení nové verze programu.
4. Stiskněte tlačítko Stažení a instalace.

Nyní proběhne stažení nové verze programu, program se sám ukončí a spustí se instalační program jako kdybyste jej spustili z CD. Povedlo se? Tak se ještě zaregistrujte do iPartnera (http://ipartner.csh.cz/ a tam klikněte na odkaz Zaregistrujte se jako náš klient) a od příštího roku nemusíte platit za zasílání CD.



Proč je výhodné se zaregistrovat v systému iPartner

Již asi 500 našich uživatelů se registrovalo v systému iPartner (http://ipartner.csh.cz). Co můžete mít navíc oproti těm, kteří se ještě neregistrovali?

· Okamžitý přehled o programech, které užíváte, včetně registračních a licenčních klíčů. Pokud některý z klíčů zapomenete, snadno si jej zde (třeba o půlnoci) najdete. Najdete zde rovněž i číslo poradenství a kolik minut poradenství jste již vyčerpali.

· Přehled o fakturách, které jsme vám vystavili a o jejich úhradách. Potřebujete-li kopii faktury, jednoduše si ji sami vytisknete.

· Budete pravidelně informováni o všech nových verzích programů a akcích, které pořádáme.

· Můžete nám hlásit změny adresy vyplněním jednoduchého formuláře.

· Můžete vznášet připomínky a návrhy na vylepšení programů vyplněním jednoduchého formuláře.

· Můžete nakupovat v našem eShopu se slevou.

Registrace vás nic nestojí, stačí na http://ipartner.csh.cz kliknout na Zaregistrujte se jako náš klient, vyplnit formulář a odeslat jej. Pak dostanete přístupové jméno a heslo, kterým se do systému budete přihlašovat.

Instalace PVS komunikátoru

Vlastníci PVS komunikátoru si musí rovněž nainstalovat novou verzi, která obsahuje definice nových dokumentů (viz popis v dalším textu). Instalace obsahuje i nové kontrolní knihovny (ELDP09, ONZ a DPH09), které je však nutné zakoupit zvlášť. Cena jedné knihovny je 200,- Kč (+DPH), můžete si je objednat mailem, přes náš eShop, telefonicky či klasicky písemně.


POPIS ZMĚN

VŠECHNY PROGRAMY
Zobrazení zpráv

Jakýkoliv náš program se nyní při startu pokusí připojit k internetu a najít, zda pro vás není připravena nová zpráva. Najde-li ji, zobrazí vám ji. Aby vás neobtěžoval tímto hlášením stále, zprávu zobrazí pouze jednou – když zjistí, že je připravena nová zpráva. Poslední zprávu si vždy můžete zobrazit pomocí funkce Servis – Stahování z internetu – Poslední zpráva. Tímto způsobem budete informováni o horkých aktualitách z legislativy a o novinkách v programu. Doporučujeme proto, abyste byli stále připojeni k internetu a měli do něj přístup. Zvláště důležité je to pro uživatele Syslíka, protože změny v oblasti mezd byly velice zásadní a mnoho detailů bude objasňováno až v průběhu roku. Proto budete tímto způsobem informováni o novinkách a o připravených nových verzích.
Instalace si pamatují registrační kód

Pokud při instalaci programu zadáte na počítači správný registrační kód pro daný rok, instalace si jej zapamatuje a pak po celý rok bude probíhat instalace bez nutnosti jej znovu zadávat.


PROGRAMY V TECHNOLOGII CS (SYSEL/SYSLÍK CS, DOMOVNÍK)
Změna přístupu ke sdílenému adresáři na serveru

V síťovém provozu těchto programů bývalo nutné na klientech nastavovat cestu ke sdílenému adresáři na serveru (v něm jsou uloženy definice daňových přiznání, platové tabulky a další různé definiční soubory). Tento adresář musel být nastaven jako přístupný ze všech klientských počítačů. Při vzdáleném přístupu přes internet (vzdálený klient) nebylo možné do sdíleného adresáře přistupovat vůbec. Nyní klient přistupuje k datům sdíleného adresáře „hlavní cestou“ tzn. stejně jako k vlastní databázi. Z toho vyplývá, že nastavení cesty ke sdílenému adresáři je již nyní bez významu, ale klidně tam můžete ponechat původní nastavení. Kde je umístěn sdílený adresář ví nyní pouze server a toto nastavení provedla instalace. Pro vás to znamená zjednodušení v tom, že při instalaci dalších klientů nemusíte nastavovat cestu ke sdíleném adresáři na serveru. Protože však program Tabulka musí mít možnost uložit vaše změny také „hlavní cestou“ je nutné nainstalovat novou verzi Tabulky. Pokud ji nenainstalujete, vše bude fungovat kromě funkce Uložení.

Nastavení práva přístupu uživatele k vybranému subjektu Jen pro čtení
V programu je již dávno možnost nastavit pro každého uživatele práva přístupu k jednotlivým firmám v případě zpracování více účetních subjektů (významné zejména pro účetní firmy). Toto se provádí v Servis – Nastavení – Uživatelé programu. Nyní můžete nastavit u každého subjektu zda je do něj přístup plný nebo jen pro čtení. Pokud má např. v účetní firmě jedna účetní na starosti danou firmu, má k ní plný přístup. Nyní je možné dát přístup k té samé firmě jiné účetní, ale s právem jen pro čtení, aby sice údaje o účtované firmě viděla, ale nemohla je měnit.



ÚČETNICTVÍ A DAŇOVÁ EVIDENCE

Sysel klient/server i paradox a Syslíček paradox – 

všechna účetnictví a daňová evidence







PX/CS

Přiznání DPH

Od ledna 2009 platí nové přiznání DPH. Jednotlivé typy DPH ve výběrových polích zůstaly stejné, změnila se však čísla řádků přiznání. V závorce jsme ponechali původní čísla řádků. Při tisku přiznání za rok 2008 (v lednu) program automaticky použije ještě staré přiznání a pro přiznání za rok 2009 použije nový formulář.

Poštovné je v základní sazbě DPH

Nyní je nutné poštovné na faktuře účtovat v základní sazbě DPH. Program při výpočtu poštovného nyní nabízí základní sazbu.

Nové poštovní sazby

Byl změněn formulář pro výpočet poštovních sazeb a upraven poštovní ceník.

Nový kód pro zaúčtování mezd

Do tabulky Servis – Definice – Účetnictví – Import z mezd je třeba ručně doplnit řádek pro zaúčtování vrácení poloviny vyplacených náhrad za nemoc. Nový řádek musí mít  zadán kód 997 a dále zadáte text a účty jak chcete tuto částku zaúčtovat. Pokud účtujete na střediska dochází ke stejnému efektu jako při zaúčtování sociálního pojištění – rozdíl půjde na fiktivní středisko s názvem 999. Toto platí pouze pro ty, kdo zaúčtovávají mzdy z programu Syslík.

Pouze Sysel klient/server – účetnictví







CS

Vzájemný zápočet

Pomocí této funkce můžete zautomatizovat vzájemný zápočet vydaných a přijatých faktur. Po spuštění funkce (Vydané faktury – Akce – Vzájemný zápočet-proplacení) musíte vybrat firmu, pro kterou budete vzájemný zápočet provádět. Objeví se okno, kde budou všechny nezaplacený vydané a přijaté faktury vybrané firmy. Vyberte si faktury, které chcete vzájemně započíst (tlačítky se šipkami nebo dvojklikem na faktuře). Pak stiskněte tlačítko Spočítat zúčtovanou částku. Program navrhne částku pro vzájemný zápočet, kterou ještě můžete ručně upravit (pokud chcete např. započíst menší částku). Pak si vyberte typ dokladu, na který se zápočet zaúčtuje a účet, který bude použit pro zúčtování zápočtu. Po stisku tlačítka OK se vytvoří nový doklad do deníku, kde se zaúčtuje proplacení vybraných faktur proti účtu pro zúčtování zápočtu a zároveň se faktury označí jako proplacené.
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Nová pole Kurz a Částka v cizí měně v deníku

Do deníku byla přidána nová pole, do kterých se zaznamená kurz při účtování cizí měny a zobrazí se i údaj o částce v cizí měně. Tyto údaje však budou platné pouze pro nově vzniklé doklady. U starých dokladů se všude nastaví kurz 1 a částka v cizí měně bude shodná s částkou v Kč. Tisky dokladů z deníku a tisk vlastního deníku byl o tato pole doplněn.

Hromadné zaúčtování předkontovaných řádků bankovního výpisu

Při zadávání bankovního výpisu můžete řádky předkontovat tak, že při vyplňování údajů o položce bankovního výpisu vyberete předkontaci pomocí tlačítka vedle políčka Text. Spustíte-li pak funkci Akce – Hromadné spárování předkontovaných plateb provede se automatické zaúčtování těch řádků, kde byla předkontace vybrána.

Převod zaměstnanců z mezd do seznamu pro účetnictví

V tabulce Servis – Definice – Seznamy – Zaměstnanci je v Akcích možnost převést údaje z kmenové databáze mezd. Tyto údaje je v účetnictví možné použít v cestovních příkazech, knize jízd a evidenci majetku.

Pouze Syslíček paradox – daňová evidence






PX
Přehled OSVČ za rok 2008

Tento přehled byl upraven podle nového formuláře.



SYSEL CESTOVATEL – verze pro cestovní kanceláře
Doplňky v objednávkách zájezdů

· u provizních zájezdů je možné počítat DPH zdola i shora

· doplnění filtru o mnoho dalších podmínek – např. nezaplacené objednávky po splatnosti 

· barevné zvýraznění prošlých blokací ubytování

· hromadné generování faktury na provizi ze zájezdů prodávaných jiným CK  - Akce – Generování provizní faktury – hromadně. Program se zeptá na parametry hromadného generování a podle zadané podmínky vygeneruje jednu provizní fakturu na všechny zájezdy odpovídající podmínce.

· vyhodnocení zájezdů pro povinné pojištění CK – Tisky – Vyhodnocení – Vyhodnocení pro pojištění CK 

Evidence pokojů

Pokud umísťujete klienty přímo do určitého čísla pokoje, musíte nejprve v typech ubytování (Servis – Definice- Cestovní kanceláře – Typ ubytování) zadat pro každý hotel čísla obsazovaných pokojů. Při vytváření objednávky budete muset vybrat konkrétní číslo pokoje kde budou účastníci zájezdu bydlet.

Možnost změny ceny/MJ při zadávání služeb zájezdu na objednávce

Když zadáváte počty jednotlivých služeb na objednávce, máte možnost zadat pouze počet jednotek služby a případnou slevu. Pokud však kdekoliv v této tabulce stisknete pravé tlačítko myši a zvolíte funkci Editovat cenu/MJ, odblokuje se i sloupeček s cenami za MJ. Přepsání ceny/MJ platí pouze pro právě vytvářenou objednávku, cena na kartě zájezdu se nezmění.

Vzájemný zápočet pohledávek na objednávce

Pokud máte vytvořenou pohledávku na objednávce a tuto objednávku stornujete, vznikne záporná pohledávka. Nyní je třeba původní kladnou a nově vytvořenou zápornou pohledávku vzájemně započíst, aby zbyl pouze zbytek, který se buď klientovi vrátí nebo se od něj vybere. Když na přehledu vydaných faktur pro objednávku zájezdu stisknete pravé tlačítko myši, můžete vybrat funkci Vzájemný zápočet. Tato funkce spustí dříve popsaný vzájemný zápočet a do okna zápočtu nastaví kladné a záporné částky tak, aby vznikl pokud možno správný rozdíl. Pak stačí pouze stisknout tlačítko OK a vzájemný zápočet se provede.

Storno poplatky na částečně stornovanou objednávku

Dosud bylo možné počítat storno poplatky jen na plně stornovanou objednávku. Nyní když program zjistí, že byla objednávka ponížená (například byl ubrán klient nebo některé služby), sám nabídne výpočet storno poplatku na rozdílovou částku. Nechcete-li storno poplatek klientovi předepsat, stiskněte tlačítko Stornopoplatek NEfakturovat.

Zrušení zájezdu na objednávce

Pokud potřebujete zrušit zájezd na objednávce (např. klient chce jet v jiném termínu), stiskněte v objednávce na záložce Zájezd tlačítko Odstranění zájezdu z objednávky. Tím se vymažou všechny služby a účastníci přiřazení k tomuto zájezdu.

Tabulka obsazenosti zájezdů

Tato tabulka dává dokonalý přehled o prodeji zájezdů. Když tabulku spustíte při vytváření objednávky můžete přímo z tabulky vybrat termín a zájezd, který se vloží do objednávky. Můžete ji spustit z katalogu zájezdů nebo z přijatých objednávek. Tabulka zobrazí v řádcích jednotlivé hotely a jejich druhy ubytování, pokud máte zadána i čísla pokojů, zobrazí v každém řádku jeden pokoj. Ve sloupcích jsou dny a silnými čarami jsou odděleny jednotlivé začátky zájezdů. Pomocí polí v horní liště můžete nastavit filtr podle kterého se zobrazí jen určité hotely a termíny. Po zadání údajů stiskněte tlačítko Použít a tabulka se překreslí.
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Zobrazení objednávky nebo karty zájezdu

Pokud stisknete na označeném dni pravé tlačítko myši, můžete zobrazit buď objednávku(y), které patří k danému hotelu a termínu nebo kartu zájezdu. Objednávku můžete zobrazit i dvojklikem na příslušném dni.

Výběr zájezdu na objednávku

Když založíte novou objednávku, můžete místo výběru zájezdu přímo z katalogu zájezdů zobrazit tuto tabulku. Pak stačí pouze dvojkliknout na příslušném dni a tím rovnou vyberete zájezd, termín a druh ubytování. Zobrazí se přímo okno na zadání služeb zájezdu. Jestliže na objednávce zvolíte Blokace zájezdu, můžete pomocí tabulky vybrat zájezd pro zablokování pokoje.

Přesun objednávky na jiný pokoj

V tabulce můžete přesunout v rámci jednoho typu ubytování jednoho hotelu objednávku z jednoho pokoje na jiný. Klikněte na obsazený pokoj, pak stiskněte pravé tlačítko myši. Zvolte funkci Zahájení přesunu pokoje. Na horní liště se objeví tlačítko Zrušit přesun, kterým můžete přesouvání přerušit. Nyní stačí kliknout na volný pokoj a objednávka se po dotazu na tento pokoj přesune.

Zobrazení stavu dopravy a ubytování

Jestliže kliknete na libovolný termín zájezdů, zobrazí se pro daný typ ubytování a termín zájezdu aktuální stav dopravy a ubytování. Pokud vyfiltrujete pomocí výběrového pole jen jeden termín, zobrazí se stav dopravy a ubytování pro všechny typy ubytování v tomto termínu.

Zasedací pořádek dopravních prostředků

Program umí vytvářet zasedací pořádky dopravních prostředků. Nejdříve je však nutné zadat plánek dopravního prostředku. To provedete v definici typu dopravy pomocí tlačítka Editace plánku sedadel.

Editace plánku sedadel

V tabulce označte myší oblast, ve které chcete definovat sedadla a pak stiskněte tlačítko Nastavit sedadla nebo spusťte funkci Úpravy – Nastavit sedadla. Označená oblast se rozdělí na jednotlivé buňky – sedadla a barevně se zvýrazní. Předvyplní se i čísla sedadel. Opakováním tohoto postupu nakreslete celý plánek dopravního prostředku včetně uliček. Pokud se spletete a potřebujete sedadla smazat, použijte funkci Úpravy – Zrušit změny. Po nakreslení plánku zapište na každé sedadlo jeho číslo (můžete používat i písmen). Aby bylo možné vytvářet zasedací pořádek, musí mít každé sedalo své jedinečné číslo, které se pak přiřadí účastníkovi zájezdu. Do plánku můžete psát i další texty.
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Popis funkcí editoru plánku sedadel dopravního prostředku

Plánek – Uložit do databáze
plánek se uloží do databáze k právě definovanému typu dopravního prostředku. Před opuštěním editoru je nutné plánek uložit touto funkcí.

Plánek – Zrušit všechny změny
funkce zruší všechny změny, které byly provedeny od posledního uložení plánku.

Plánek – Nový plánek
funkce smaže celý plánek. Tuto funkci použijte v případě, že chcete začít definovat zcela nový plánek.

Plánek – Uložit do souboru
plánek je možné kromě do databáze uložit také do souboru. Plánek uložený v souboru není možné použít pro tvorbu zasedacího pořádku, ale je možné jej např. zaslat někomu mailem.

Plánek – Načíst ze souboru
funkce načte plánek, který byl uložen výše popsanou funkcí.

Úpravy – Nastavit sedadla
funkce rozdělí označenou oblast buněk na sedadla a barevně je zvýrazní. Můžete také použít tlačítko na hlavní liště Nastavit sedadla.

Úpravy – Zrušit změny
funkce zruší naposled nastavená sedadla výše popsanou funkcí.

Úpravy – Obnovit změny
funkce vrátí zpět změny zrušené výše popsanou funkcí.

Tisk – Náhled
náhled tisku plánku na monitor.

Tisk – Tisk
tisk plánku.

Na hlavní liště editoru jsou běžné formátovací ovládací prvky, známé z jiných programů. Ty se používají při psaní textů (např. čísel sedadel) do buněk. Je zde možné nastavovat font písma, velikost a barvu písma, typ písma – tučné, podtržené, kurzíva a zarovnání.

Vytvoření zasedacího pořádku

Pomocí této funkce můžete interaktivně vytvářet zasedací pořádek pro danou linku. Funkce se spouští buď v katalogu linek pro vybranou linku nebo při zadávání účastníků zájezdu buď ručně tlačítkem vedle pole pro zápis čísla sedadla nebo automaticky pokud máte u dané linky zaškrtnuto pole Automatické obsazování. 

Po spuštění funkce se objeví plánek dopravního prostředku a v levé části seznam neusazených účastníků pro tuto linku. Nyní můžete pomocí myši přetáhnout neusazeného účastníka nad prázdné sedadlo. Účastníky můžete myší i přesazovat mezi jednotlivými sedadly a pokud přetáhnete účastníka na obsazené místo, vymění si tito dva účastníci svá místa. Po usazení všech účastníků stiskněte tlačítko Zavřít a uložit. Tím se uloží čísla sedadel k jednotlivým účastníkům.
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MZDY A PERSONALISTIKA
Syslík klient/server i paradox – mzdy a personalistika
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V oblasti mezd a personalistiky došlo k 1.1.2009 k zásadním změnám především v oblasti výpočtu nemocenských dávek. V této souvislosti byly také změněny a upraveny  výpočty a tiskové sestavy. Proto věnujte následujícím informacím vyšší pozornost.

Změny v nemocenském pojištění


Se změnami v nemocenském pojištění přibudou zaměstnavatelům povinnosti, protože zaniká rozdělení zaměstnavatelů na malé organizace a organizace.


Zaniká rozdělování zaměstnavatelů na malé organizace (do 25 zaměstnanců) a organizace (nad 25 zaměstnanců) a pro obě skupiny se používá pojem zaměstnavatel. Nový zákon č. 187/2006 Sb.,o nemocenském pojištění, ve znění pozdějších předpisů, stanoví pro zaměstnavatele povinnosti. 

Stručný přehled nejdůležitějších z nich: 

Zaměstnavatel, který byl dosud povinen vyplácet svým zaměstnancům dávky nemocenského pojištění (tzn. organizace s více než 25 zaměstnanci) pokračuje i v roce 2009 ve výplatě dávek nemocenského pojištění, na které vznikl nárok před 1. 1. 2009 a tento nárok přechází do roku 2009, a to po dobu nejvýše 1 roku. Tyto dávky se vyplácí podle právních předpisů platných před 1. 1. 2009. Podle těchto předpisů se musí k 1. 1. 2009 přepočítat vyplácené dávky podle nových redukčních hranic. K 1. 1. 2009 se pro účely tohoto přepočtu zvyšuje dosavadní redukční hranice 550 Kč na 610 Kč a dosavadní redukční hranice 790 Kč na 870 Kč. 

Pokud zaměstnává alespoň jednoho zaměstnance, má v nemocenském pojištění ohlašovací a oznamovací povinnost. Informuje o nástupu nového zaměstnance do zaměstnání nejpozději do 8 dnů od jeho nástupu příslušnou OSSZ/PSSZ/MSSZ na novém tiskopisu „Oznámení o nástupu do zaměstnání". Hlásí také jakékoliv změny údajů uvedených na tiskopisu a při ukončení zaměstnaneckého poměru oznamuje příslušné OSSZ/PSSZ/MSSZ ukončení zaměstnání. 

Přijímá od svých zaměstnanců, případně od bývalých zaměstnanců, žádosti o dávky nemocenského pojištění (tj. např. k tomu určenou část tzv. neschopenky, rozhodnutí o potřebě ošetřování, žádost o peněžitou pomoc v mateřství, žádost o vyrovnávací příspěvek v těhotenství a mateřství). K žádosti zaměstnavatel připojí vyplněný tiskopis „Příloha žádosti o dávku nemocenského pojištění" a neprodleně vše pošle příslušné OSSZ/PSSZ/MSSZ. 

Vyplácí zaměstnanci prvních 14 dnů pracovní neschopnosti (PN) nebo karantény náhradu mzdy. A to zaměstnanci, který je nemocensky pojištěn a splňuje také podmínky nároku na nemocenské. Náhrada mzdy náleží za pracovní dny - při dočasné PN od čtvrtého pracovního dne (při karanténě od prvního pracovního dne), a to jen v době trvání pracovního vztahu. 

Náhrada mzdy není dávkou nemocenského pojištění a zaměstnavatel ji vyplácí na základě předložení dokladů o PN (tím je rozhodnutí o vzniku dočasné PN a rozhodnutí o ukončení dočasné PN nebo potvrzení o trvání PN, trvá-li PN déle než 14 kalendářních dnů). Vypočítává se z průměrného výdělku, který se stanovuje stejně, jako kdyby v den vzniku PN nastupoval zaměstnanec na dovolenou. Náhrada mzdy se do výše nároku podle zákoníku práce nedaní, zaměstnavatel si v roce 2009 polovinu částky, kterou zaměstnancům zúčtoval podle zákoníku práce na náhradě mzdy v kalendářním měsíci, odečte z pojistného odvedeného v tomto měsíci. Z náhrady mzdy do výše nároku podle zákoníku práce se neplatí pojistné na sociální či zdravotní pojištění. 

Nemocenského pojištění nově nejsou účastni společníci a jednatelé společností s ručením omezeným a komanditisté komanditních společností, kteří mimo pracovněprávní vztah vykonávají pro společnost práci, za kterou jsou společností odměňováni, a členové v družstvech, kde podmínkou členství v družstvu není pracovněprávní vztah k družstvu. Tyto osoby odhlásí zaměstnavatel do 31. 1. 2009 a současně oznámí, zda činnost těchto osob zakládá účast na důchodovém pojištění. Dále je zaměstnavatel povinen písemně ohlásit příslušné OSSZ do 31. 1. 2009 smluvní zaměstnance a zaměstnance, jejichž zaměstnání je od 1. 1. 2009 zaměstnáním malého rozsahu, tj. zaměstnáním, ve kterém je sjednán započitatelný příjem nižší než rozhodný příjem (v roce 2009 činí rozhodný příjem 2 000 Kč) nebo není sjednán vůbec. 

Maximální vyměřovací základ je stanoven u OSVČ i zaměstnanců stejně na částku  1 130 640,- Kč. Po dosažení tohoto limitu již nebude z dalších částek odváděno pojistné na zdravotní pojištění ani soc. zabezpečení. Do ELDP se však zahrne celková částka vyměřovacích základů. 

Příjmy z literárně umělecké činnosti – do částky 7000,- Kč bude zdaněna srážkovou daní 15%, nově z těchto příjmů bude odváděno sociální i zdravotní pojištění. 

Společná nastavení pro rok 2009 Servis – Nastavení – Obecné 

Normativní náklady na bydlení jsou od 1.1.2009 ve výši 3.804,- Kč
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Nová pole v kmenové databázi

V souvislosti s výše popsanými změnami bylo nutno v  kmenové databázi doplnit záložku sociálního pojištění o nová pole, kdy budete muset ručně zadat zda se jedná o zaměstnání malého rozsahu a po zaslání Oznámení o nástupu do zaměstnání, u osob platících pouze důchodové pojištění, také toto pole. 

Pro všechny stávající zaměstnance se automaticky vygeneruje   v novém poli Typ sociálního pojištění – výběr Nemocenské a důchodové pojištění a příspěvek na státní politiku zaměstnanosti. Pokud budete požadovat jiný typ sociálního pojištění budete ho muset vybrat z dalšího výběru (Pouze důchodové pojištění nebo žádné)
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Nová pole ve mzdové databázi

Zásadní změnu zaznamenala záložka Hodiny 1, která byla upravena v souvislosti s novými požadavky na výpočet  pro náhradu mzdy a evidence pro výplatu nemocenských dávek. Hodiny se automaticky vyplní po správném naplnění kalendáře. V kalendáři se vám objeví řada nových událostí. Pro zjednodušení práce zadávání nemocí od 1.1.2009 jsme těm kdo využívají rychlé klávesy (dosud písmeno N pro nemoc) udělali změnu a při zadání tohoto písmene vám již automaticky vyběhne Náhrada mzdy za nemoc počítaná do 14-tého dne pracovní neschopnosti a dále nemoc, tak jak bude pokračovat po předání na příslušný orgán sociálního zabezpečení.  V případech pokračující nemoci z roku 2008 je nutno vybrat událost Nemoc. 

Z důvodu lepší orientace byla také záložka Náhrady,OON,ostatní rozložena na 2 části – Zásadní pro nové výpočty budou pole Náhrada za nemoc do limitu a Náhrada za nemoc nad limit. První jmenované se automaticky vygeneruje při výpočtu mzdy za předpokladu, že nastala v kalendáři událost pro náhradu mzdy, druhé pole můžete vyplnit ručně, pokud se vaše společnost rozhodne připlácet zaměstnancům za nemoc nad limit. Z těchto částek se pak odvede sociální i zdravotní a daň

Na záložce Daně budou pro rok 2009 stejně jako v roce minulém zdaňovány příjmy srážkovou daní v sazbě 15%, ale z důvodů náhledu do minula byla ponechána i původní tabulka platná pro daň do konce roku 2007.

Tisky

Byly upraveny nebo nově vytvořeny tyto tiskové sestavy: 

· Rekapitulace dobírek – celkem, jednotlivě i řádková

· Pásky - Výplatní páska

· Nemocenské dávky - Přehled placených  DNP

· Nemocenské dávky - Přehled o pojistném a dávkách (nový formulář pro OSSZ, možno tisknout do  originálního formuláře)

· Nemocenské dávky - Přehled DNP za období

· Nemocenské dávky - Přehled DNP za rok po lidech

· Sociální – Přehled o vyměřovacích základech

· Daně - Potvrzení o mzdě a dani za rok 2008 

· Daně - Potvrzení o mzdě a dani od roku 2009 (od verze 4.26a, 5.22a)

· Daně - Vyúčtování zálohové a srážkové daně

· Daně – Přehled o počtu zaměstnanců

· Listy - Mzdový list

· Listy – Zápočtový list

· Přehledy - Oznámení ÚP za rok 2008 

· Přehledy – Přehled nepřítomnosti

Dále bude doplněna v následující verzi  Příloha k žádosti o nemocenské, ošetřovné, peněžitou pomoc v mateřství a vyrovnávací příspěvek v těhotenství a mateřství kterou bude nutno přikládat při žádosti o výplatu těchto dávek na správách sociálního zabezpečení. 
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Generování složky nájemného

Při použití funkce Hromadné generování složek (nebo Výpočet složky) je možné generovat složku nájemného zvlášť pro nájemné z plochy a zvlášť pro nájemné z vybavení. Je to kvůli plátcům DPH, kdy je třeba pro nájemné z plochy a nájemné z vybavení použít složky s různými sazbami DPH. Jedná se o nové způsoby výpočtu Nájemné – plochy a Nájemné – vybavení.

Sestava kontroly salda

U sestavy pro kontrolu salda (Předpisy plateb – Tisky – Saldo) je možné nastavit i počáteční období.

Tisk poukázek A na traktorový papír

Od této verze je možné tisknout poštovní poukázky A na traktorový papír nebo na formulář se třemi poukázkami na stránku. Způsob tisku poštovních poukázek A se nastavuje v nastavení subjektu na záložce SIPO, Další nastavení, políčko Typ tisku PPA. Výchozí hodnota Kusové, což je standardní tisk  na samostatné poukázky A. Pokud nastavíte typ 3 na stránku, bude se používat jiná tisková sestava, která je přizpůsobena pro tisk více poukázek najednou. Bude nejspíš nutné provést „doladění“ sestavy pomocí návrháře tiskových sestav přímo na konkrétní tiskárnu.

Hromadné rozesílání evidenčních listů e-mailem

Pomocí této funkce je možné provést hromadné rozeslání evidenčních listů e-mailem pro vyfiltrované objekty. Funkce se spouští v Definici objektů v menu Tisky – Hromadné rozesílání evidenčních listů e-mailem. Po spuštění funkce zadáte datum tisku evidenčního listu a předmět a text e-mailu. Poté se program pokusí postupně odeslat evidenční listy pro vyfiltrované objekty vždy na e-mail, který je zadán u každé osoby v políčku E-mail. Na konci je zobrazen protokol o rozesílání, ve kterém je vidět, komu se odeslání e-mailu zdařilo a komu ne. Nejčastější příčina nezdařeného odeslání je, že je chybně vyplněna e-mailová adresa osoby. Důležité také je, aby byly nastaveny parametry pro odesílání e-mailů, tedy SMTP server a adresa odesílatele. Aby se tyto parametry nastavily, je nutné alespoň jednou provést zaslání libovolné sestavy e-mailem (například: Definice objektů – Tisky – Evidenční list – E-mail), kdy se ještě před odesláním e-mailu otevře konfigurační okno, ve kterém výše uvedené parametry nastavujete. Tyto parametry se uloží a dále se již automaticky předvyplňují, přičemž je rovněž využívá funkce pro hromadné zaslání e-mailů.

Celkový přehled předpisů uživatele objektů

V okně se souhrnnými informacemi o uživateli objektů jsou barevně odlišené řádky předpisu, které byly automaticky proplaceny přeplatkem z vyúčtování (Zrušení nevýznamných dluhů v předpisech).

Možnost tisku obsahu okna, zejména předpisu plateb a proplacení a několik dalších vybraných informací. Tisk se provádí stisknutím tlačítka  Tisk obsahu okna.

Nové tiskové sestavy:

Seznam použitých složek v subjektu

Sestava zobrazí seznam použitých složek v subjektu k určitému datu. Sestava se spouští v Definici objektů: Tisky – Složky – Seznam použitých složek.

Kontaktní informace

Zobrazí se seznam kontaktních informací jednotlivých osob (korespondenční adresa, telefony, e-mail atd.).  Sestava se spouští v Definici objektů: Tisky – Seznamy – Kontaktní informace.

Domovník byty + nebyty
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Rozšíření tisku revizí a oprav

Při tisku revizí a oprav je možné zadat přímo konečné datum (místo počtu dní ode dneška). Dále je možné zobrazit již provedené revize a opravy. Také je možné filtrovat podle zodpovědné osoby.

Úprava pro plátce DPH

Díky povinnosti odvést DPH vždy po platbě zálohy (od 1.1.2009), bylo nutné opět upravit obě verze programu. Je třeba ještě připomenout, které režimy může plátce DPH používat:

Režim A

Plátce DPH pronajímá objekty (byty, nebyty) neplátcům DPH, náklady rozúčtovávaných složek si účtuje v cenách včetně DPH a nenárokuje si odpočet DPH. V tomto případě pracuje s programem jako neplátce DPH, tzn. jako typ DPH u zálohových složek si nastaví BEZ DPH a po zaplacení záloh negeneruje daňové doklady.

Režim B

Plátce DPH buď pronajímá objekty plátcům DPH nebo z nějakého jiného důvodu chce počítat v částkách bez DPH a nárokovat si na platby za rozpočítávané složky DPH.

Pokud alespoň jedna složka pracuje v řežimu B, používají se tyto funkce:

1. Generování a placení předpisů

Předpis zálohové složky se vytváří v ceně včetně DPH. U jednotlivých zálohových složek se však musí nastavit typ DPH takový, v jakém má být provedeno vyúčtování. Do účetnictví se předpis zaúčtuje s typem DPH BEZ DPH. Po proplacení předpisu se spustí funkce Generování daňových dokladů ze zaplacených záloh (v tabulce Předpisy plateb). Ta do evidence vydaných faktur vygeneruje daňové doklady, kde rozdělí zaplacenou částku na základ DPH a vlastní DPH (shora). Tyto daňové doklady  se normálním způsobem zaúčtují do deníku.

2. Vyúčtování

Funkce vyúčtování musí počítat v cenách bez DPH (v základech DPH), protože náklady, které se rozúčtovávají, jsou evidovány právě jen jako základy DPH. Proto se údaj o zaplacené částce od uživatelů bytů/nebytů zapíše také jen jako základ DPH (ten co byl zjištěn při generování daňových dokladů ze zaplacených záloh). Nedoplatek či přeplatek vyjde jako základ DPH, ke kterému se dopočítá vlastní částka DPH. Je nutné mít založené složky DPH základní a DPH snížená v definici druhů složek. Po provedeném vyúčtování se spustí funkce Generování daňových dokladů (Generování faktur s vyúčtováním v nebytové verzi), která do evidence vydaných faktur vytvoří daňové doklady z vyúčtování, které se pak běžným způsobem zaúčtují.

Důležité rovněž je, že na přelomu let 2008 a 2009 před vyúčtováním roku 2008 se nesmí stát, že platbou z roku 2009 (na kterou již byl vystaven daňový doklad) uhradíte předpis z roku 2008 a pak vypočítáte vyúčtování za rok 2008. DPH by pak bylo vypočítáno chybně. Nesmí se to stát ani opačně, tedy není možné platbou z roku 2008 uhradit předpis roku 2009, protože by DPH bylo rovněž vypočítáno chybně. Přeplacené peníze je nutné připsat na konto, které vyplatíte. Od roku 2009 budete pracovat od nuly podle nového režimu DPH. Toto se týká především bytové verze. V nebytové verzi je to jinak – do vyúčtování vstupují zaplacené platby dle data platby nikoliv podle toho, který předpis byl zaplacen. DPH při vyúčtování bude vypočítáno vždy správně.

Až provedete vyúčtování za období, ve kterém se daňové doklady z přijatých záloh nevystavovaly (tedy do konce roku 2008) a budete chtít již vyúčtování počítat podle nového režimu DPH, zaškrtněte v nastavení subjektu políčko Vystavovaly se daňové doklady. Program se tím přepne do nového režimu DPH. Pak ale již nesmíte spustit vyúčtování pro rok 2008 (nesmíte ani použít funkci Převod přeplatku na konto, protože také pracuje jinak).



PVS KOMUNIKÁTOR

Od 1.1.2009 platí nové formuláře pro evidenční listy a oznámení o nástupu do zaměstnání, přiznání DPH a připravuje se ještě potvrzení o studiu. Evidenční listy za rok 2008 se podávají ještě na starém formuláři, ale evidenční list pro rok 2009 již na novém.  To samé platí i pro přiznání DPH. Oznámení o nástupu do zaměstnání nahrazuje dřívější přihlášky k nemocenskému pojištění.  Nová verze komunikátoru má v sobě definice nových formulářů. Budete si je však muset přidat do definic dokumentů. Po instalaci nové verze zvolte Nastavení – Definice dokumentů – Akce – Import definice. Nový evidenční list je v definici ELDP09.DDC, oznámení o nástupu do zaměstnání v ONZ.DDC a DPH v DPH09.DDC. Po načtení definice nezapomeňte vybrat platný šifrovací certifikát pro ČSSZ resp. MF. Při načítání dokumentů pak musíte vybrat vždy správný typ dokumentu.

Kontrolní knihovny, které zkontrolují dokument před jeho odesláním a umožní i jeho náhled je nutné přikoupit. K vlastnímu odesílání nutné nejsou, ale jejich doplňkové funkce jsou užitečné – můžete se na náhledu podívat co vlastně odesíláte. Cena jedné knihovny je 200,- Kč (+DPH).
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