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17. srpna 2010
Vážení uživatelé,

dostáváte novou verzi všech programů pro druhou polovinu roku 2010.  

PŘED INSTALACÍ SI DŮKADNĚ PŘEČTĚTE TENTO NÁVOD A ŘIĎTE SE VŠEMI POKYNY

NÁVOD K INSTALACI

1. Nejprve si uvědomte, jakou verzi programu vlastníte. Verze 4.xx je verze Paradox, verze 5.xx je verze klient/server. Verze se vám zobrazuje na titulním řádku hlavního okna programu. Nyní dostáváte verzi 4.29 – Sysel, Syslík a Syslíček Paradox, 5.25 Sysel/Syslík klient/server a 2.19 Domovník.

2. Zaarchivujte firemní data (v případě multiverze archivujte všechny firmy).

3. Zaarchivujte tiskové sestavy a společná nastavení.

4. Ukončete program (pokud běží). Server (u Sysla/Syslíka CS a Domovníka) ukončovat nemusíte.

5. Z instalačního CD spusťte instalaci té verze, kterou máte koupenou. Registrační klíče pro jednotlivé programy byly nalepeny na lednovém CD nebo si je vyhledejte v systému iPartner. 

INSTALACE NOVÉ VERZE PŘÍMO Z INTERNETU

Pokud máte počítač připojený k internetu, nainstalujte si novou verzi přímo bez pomoci CD. 

1. Zaarchivujte firemní data (v případě multiverze archivujte všechny firmy).

2. Zaarchivujte tiskové sestavy a společná nastavení.

3. Ve svém programu zvolte Servis – Stahování z internetu – Stažení nové verze programu.
4. Stiskněte tlačítko Stažení a instalace.

Nyní proběhne stažení nové verze programu, program se sám ukončí a spustí se instalační program jako kdybyste jej spustili z CD. Povedlo se? Tak se ještě zaregistrujte do iPartnera (http://ipartner.csh.cz/ a tam klikněte na odkaz Zaregistrujte se jako náš klient) a od příštího roku nemusíte platit za zasílání CD.



Proč je výhodné se zaregistrovat v systému iPartner

Již asi 720 našich uživatelů se registrovalo v systému iPartner (http://ipartner.csh.cz). Co můžete mít navíc oproti těm, kteří se ještě neregistrovali?

· Okamžitý přehled o programech, které užíváte, včetně registračních a licenčních klíčů. Pokud některý z klíčů zapomenete, snadno si jej zde (třeba o půlnoci) najdete. Najdete zde rovněž i číslo poradenství a kolik minut poradenství jste již vyčerpali.

· Přehled o fakturách, které jsme vám vystavili a o jejich úhradách. Potřebujete-li kopii faktury, jednoduše si ji sami vytisknete.

· Budete pravidelně informováni o všech nových verzích programů a akcích, které pořádáme.

· Můžete nám hlásit změny adresy vyplněním jednoduchého formuláře.

· Můžete vznášet připomínky a návrhy na vylepšení programů vyplněním jednoduchého formuláře.

· Můžete nakupovat v našem eShopu se slevou.

Registrace vás nic nestojí, stačí na http://ipartner.csh.cz kliknout na Zaregistrujte se jako náš klient, vyplnit formulář a odeslat jej. Pak dostanete přístupové jméno a heslo, kterým se do systému budete přihlašovat.


Přejděte na Sysla / Syslíka CS
Od ledna 2010 se změnily licenční podmínky při nákupu nových programů. Nyní jsou výhodnější pro nesíťový provoz. Následující ceny jsou pro přechod z PX verze na CS verzi pro jednu firmu a jednu stanici. Pořiďte si program na spolehlivější databázi.

Sysel PX -> Sysel CS

 
17 493,-

Syslík 25 PX -> Syslík 25 CS

  3 493,-

Syslík 100 PX -> Syslík 100 CS

  9 093,-

Syslík neom PX -> Syslík neom CS

17 493,-

Informujte se u nás o přesné ceně vámi zvolené verze. Rádi vám poradíme.

POPIS ZMĚN

VŠECHNY PROGRAMY
Provoz programů na Windows 7

Všechny programy fungují na Windows 7. Bohužel česká Windows 7 (pouze Home a Business, Ultimate jsou v pořádku) oznamují programům, že jsou anglická, ač z pohledu uživatele je vše nastaveno správně. Projevem je, že formát data není český – měsíc den rok, názvy měsíců se zobrazují anglicky atd. Je to evidentně chyba Windows 7 a projevuje se u programů psaných v Delphi. Problém se dá vyřešit následovně:

1) Ukončit programy CSH (pokud některý běží).

2) Otevřít Ovládací panely.

3) Otevřít sekci Hodiny, jazyk a oblast, pak Oblast a jazyk. Otevře se okno Oblast a jazyk.
4) V políčku Formát nastavit Angličtina (Spojené státy).
5) Uložit nastavení, nejlépe zavřít.

6) Pak znovu otevřít Oblast a jazyk a nastavit zpět Čeština.

7) Uložit nastavení.

Tímto trikem se ve Windows 7 nastaví správně české prostředí i pro programy napsané v Delphi. 

Elektronické podepisování souborů PDF

Nyní je možné podepisovat soubory PDF elektronickým podpisem. V Servis – Nastavení – Uživatelé programu (v PX verzi je to v Servis – Nastavení – Osobní oddělení) si pro každého uživatele vyberte jeho elektronický podpis, potom zvolte zda má být podpis neviditelný (při zobrazení v Acrobat Readeru bude možné získat informace o podpisu na speciální záložce), viditelný (v Acrobat Readeru se v pravém horním rohu zobrazí ikona s podpisem) nebo certifikující (v Acrobar Readeru se objeví ikona, že podpis certifikuje daný dokument). Dále je možné ještě vyplnit důvod podpisu. Tento text bude obsažen v podpisu a zobrazí se v detailech podpisu. Při vlastním tisku budete moci zaškrtnout zda se má dokument podepsat či nikoliv. Pokud však v nastavení zvolíte jako Typ podpisu Nepodepisuje se, nebude možné při tisku dokument podepsat.

PROGRAMY V TECHNOLOGII CS (SYSEL/SYSLÍK CS, DOMOVNÍK)
Skrytí hesla při zadávání uživatelského účtu na serveru
Když zadáváte nebo měníte uživatelský účet na serveru (přihlašovací jméno a heslo), není nyní heslo zobrazeno v mřížce. Heslo nyní můžete zadat pouze pomocí tlačítka Nastavit uživatelské heslo. Je to z bezpečnostních důvodů, aby znal heslo jen ten, kdo jej zadal a pak vlastník účtu. Vlastník účtu si může navíc změnit svoje heslo (viz. následující bod) a pak není heslo známé ani tomu, kdo jej na začátku zadal. Po stisku tlačítka Ověřit uživatelské heslo je možné ověřit, zda zadané heslo je správné.

Změna uživatelského hesla z klienta
Každý uživatel si může změnit svoje heslo přímo z klienta. Funkce je v Servis – Nastavení – Změnit heslo do programu. Po zadání nového hesla se toto zapíše na serveru a příště už je nutné se přihlašovat pod novým heslem. A protože je heslo na serveru neviditelné, nevidí jej ani administrátor systému. Pokud zapomenete změněné uživatelské heslo, může administrátor nastavit na serveru heslo jiné (tlačítkem Nastavit uživatelské heslo – viz předchozí bod). Pokud jste do programu přihlášeni jako administrátor (pod jménem SYSTÉM) není možné z klienta heslo měnit. Heslo administrátora lze měnit pouze na serveru.

Přehled o přihlášení k serveru
Program nyní eviduje každé přihlášení k serveru. Přehled přihlášení je možné zobrazit na serveru (musíte ho mít spuštěn v interaktivním režimu) v menu Server – Přehled o přihlášeních k serveru. Zobrazí se vždy přihlašovací jméno a čas, kdy se uživatel přihlásil.

Odeslání zpráv ze serveru přihlášeným klientům
Někdy potřebujete dát ze servera nějakou zprávu přihlášeným klientům. Například že budete zastavovat server, protože musíte restartovat počítač. Provedete to tak, že do adresáře, kde je nainstalován server vložíte textový soubor se jménem syslsrv_messages.txt a do něj zapíšete text zprávy. Ten má následující formát:

#číslo zprávy

datum a čas vypršení platnosti zprávy

text zprávy

Například:

#1

20.08.2010 12:00

Dnes ve 12:00 se bude instalovat nová verze serveru, proto v této době ukončete svoji činnost nebo budete automaticky odpojeni.

Každá další zpráva musí mít vždy vyšší číslo než měla poslední zpráva. Zpráva se pak zobrazí na klientovi buď při jeho přihlášení nebo do jedné minuty, když klient běží. Pokud se však klient nespustí do data a času vypršení platnosti zprávy, zpráva se už nikdy nezobrazí (stala se neaktuální).


ÚČETNICTVÍ A DAŇOVÁ EVIDENCE

Sysel klient/server i paradox a Syslíček paradox – 

všechna účetnictví a daňová evidence







PX/CS

Kontrola duplicity IČ v adresáři
Při ukládání záznamu v adresáři se kontroluje, zda IČo již v adresáři neexistuje. V případě, že existuje, zeptá se, zda se má záznam uložit. V CS verzi kontroluje i případnou duplicitu rodného čísla.

Pouze Sysel klient/server i paradox – účetnictví






PX/CS
Odpisy nehmotného investičního majetku

Zjistili jsme, že nemáme v programu implementován způsob odpisování nehmotného investičního majetku a že se tento majetek odepisuje podle způsobu pro hmotný majetek. Když zvolíte od této verze na kartě majetku jako typ majetku nehmotný majetek, budete moci na záložce Daňové odpisy zadat pouze počet měsíců, po které se bude majetek odepisovat. Odepisování začne v následujícím měsíci, než byl majetek uveden do provozu a odpisy budou rovnoměrně po odpisovanou dobu. Technické zhodnocení v CS verzi zadávejte na záložce Zhodnocení (předmět může být zhodnocen vícekrát), v PX verzi se zhodnocení zadává na záložce Daňové odpisy (předmět může být zhodnocen pouze jednou – zhodnocení zadejte v roce, kdy ke zhodnocení došlo).

Protože se dosud neozval žádný uživatel, že by chtěl odepisovat nehmotný majetek, domníváme se, že nikdo nehmotný majetek neodepisuje. Pokud však máte u některého majetku zadán jako typ nehmotný majetek, byl tento odepisován způsobem jako hmotný. Pokud byste nechali nyní jako typ nehmotný majetek (a doplnili na záložce Daňové odpisy počet měsíců), program by v následujícím měsíci dopočítal rozdíl mezi současným způsobem a správným způsobem. Pokud chcete doodepsat majetek stejným způsobem jak jste započali musíte změnit jeho typ na hmotný majetek.

Pouze Sysel klient/server – účetnictví







CS

Získání informací o firmě z ARESu

Pokud máte počítač připojen k internetu, můžete si nechat zobrazit informace o firmě z evidence ARES. V Adresáři je funkce Akce – Zobrazí informace z ARESu (možno vyvolat i přes tlačítko nebo CTRL+A). Program se napojí na ARES a zobrazí dostupné informace o firmě.

Rozšíření filtru v zakázkách a číselník skupin zakázek
Filtr v zakázkách byl rozšířen o pole Fakturováno od – do. Dále byl vytvořen nový číselník skupin zakázek, takže si nyní zakázky můžete třídit (podobně jako například skupiny v adresáři). Podle skupiny můžete rovněž filtrovat.

Rozšíření počtu číselných řad na 1023
Nyní si můžete nadefinovat až 1023 číselných řad (dosud bylo možné jen 255). Řady pak můžete použít při číslování dokladů v deníku, faktur, pokladních dokladů atd.

Označení neaktivního leasingu
Na kartě leasingu je nyní zaškrtávací políčko Neaktivní. Když ho zaškrtnete, nebude se leasing převádět do závazků ani se nebude účtovat časové rozlišení. Tak můžete ukončit účtování tohoto majetku například při jeho prodeji.

Výběr firmy při tisku neplacených faktur v pásmech
Pokud tisknete přehled nezaplacených faktur v pásmech (Faktury – Tisky – Nezaplacené faktury v pásmech), můžete nyní vybrat zda bude tisk pro faktury všech firem nebo jen pro faktury vybrané firmy.

Tisk dohody o vzájemném zápočtu

V okně pro zaúčtování vzájemného zápočtu (Vydané faktury – Akce – Vzájemný zápočet-proplacení) je nyní možné vytisknout formulář dohody o vzájemném zápočtu pohledávek a závazků. Vyberte si vydané a přijaté faktury, které chcete proti sobě započíst, pomocí tlačítka Spočítat zúčt.částku vypočítejte zúčtovanou částku a pak stiskněte tlačítko Tisk dohody.



SYSEL CESTOVATEL – verze pro cestovní kanceláře
Přijaté objednávky

Ruční označení objednávky jako potvrzená
Objednávka se automaticky označí jako potvrzená, když je na ní zaplacená alespoň záloha. Pokud chcete „natvrdo“ označit objednávku jako potvrzenou (i když dosud platba neproběhla), jednoduše zaškrtněte políčko Potvrzeno. Do objednávky se však zapíše ještě příznak, že políčko bylo měněno ručně a na stav potvrzení objednávky nebude mít vliv její proplacení. V mřížce je skutečnost, že objednávka byla označena jako potvrzená ručně, znázorněno světle žlutým pozadím příslušného řádku.

Datum vytištění voucheru
Když poprvé spustíte tisk voucheru na objednávce, zapíše se na ní aktuální datum a čas do políčka Voucher vytištěn (je vidět na záložce Odvozené doklady). Program však nepozná, zda byl voucher skutečně vytištěn na tiskárně nebo zda byl pouze proveden náhled na monitor. Datum tisku se zapíše v obou případech.

Podtabulka Odkazy v přijatých objednávkách
V Přijatých objednávkách je nyní nová podtabulka Odkazy. Do ní si můžete ukládat odkazy na soubory, které máte uloženy na disku a které mají nějaký vztah k dané objednávce. Může se jednat například o nějaké naskenované dokumenty nebo dokumenty PDF apod. Dvojklikem na řádek s odkazem spustíte program, který je přiřazen příponě souboru (např. pro JPG se spustí prohlížeč obrázků, pro PDF prohlížeč PDF souborů atd.). Pokud se mají dokumenty sdílet na síti pro více uživatelů je nutné vytvořit na serverovém počítači sdílený adresář, který budou všechny stanice vidět pod stejnou cestou.

Změna dodavatele ubytování na objednávce
Odkaz na dodavatele ubytování je normálně na kartě zájezdu. Při tisku voucheru se pak adresa vytiskne podle tohoto odkazu. Někdy však mimořádně můžete nakoupit ubytování od jiného dodavatele než od toho, kterého máte na kartě zájezdu. Pokud potřebujete změnit dodavatele na objednávce, spusťte funkci Akce – Změna dodavatele ubytování a vyberte z adresáře jinou adresu. Tato změna bude platit pouze na této jedné objednávce, pro ostatní se použije údaj z karty zájezdu.

Hromadný tisk voucherů a letenek
Vouchery a letenky můžete nyní tisknout hromadně. Označte si objednávky, pro které chcete provést tisk a tisk se pak provede pro označené záznamy. Označení můžete provést buď jednotlivě – držíte stisknuté CTRL a myší označujete jednotlivé záznamy nebo všechny vyfiltrované záznamy Úpravy – Vybrat vše. Nejlépe je nastavit si filtr na skupinu objednávek podle požadovaného kritéria (například pro vybraný zájezd, pro všechny zájezdy začínající v zadaném intervalu apod.), pak označit všechny objednávky a spustit tisk.

Pole Oslovení v adresáři

V adresáři můžete nyní v sekci Další údaje zadávat oslovení. Když přetahujete údaj do účastníků zájezdu z adresáře, přenese se i tento údaj.

Zájezdy

Export ve formátu INVIA
Do exportů ve formátu XML byl přidán export ve formátu INVIA.

Příznak Neexportovat
Na kartě zájezdu je nyní zaškrtávací pole Neexportovat. Pokud jej zaškrtnete, nebude se tento zájezd exportovat do XML formátu.

Nastavení příznaků First a Last z okna pro zadání cen služeb zájezdu
V okně, kde můžete měnit ceny služeb zájezdu (Akce – Ceny služeb zájezdu) můžete nyní měnit i příznaky First a Last. Pokud tedy měníte cenu u zájezdu, protože se stává „lastem“, můžete rovnou v jednom okně nastavit i tento příznak. Ten se bude exportovat v příští aktualizaci vašeho webu (pokud používáte automatickou aktualizaci přes XML soubory nebo SOAP server).

Načtení více linek najednou na kartu zájezdu
Když načítáte odkazy na linky, které se mají přiřadit danému zájezdu (záložka Doprava na kartě zájezdu), můžete při „přetahu“ označit více linek a ty se zapíší hromadně na kartu zájezdu. Stiskněte tlačítko Načtení linky a v okně s linkami můžete označit všechny pomocí Úpravy – Vybrat vše nebo jednotlivě tak, že držíte CTRL a myší klikáte na řádky, které chcete označit. Po stisku tlačítka Použít nebo Enter se do karty zájezdu zapíší všechny označené linky.

Export cestovního pojištění do Excelu
Při tisku přehledu cestovního pojištění můžete vytvořit soubor se seznamem pojištěnců. V okně, kde zadáváte parametry pojištění je nyní výběrové pole Uložit do souboru. Zde můžete zvolit, zda se má vytvořit textový soubor se seznamem nebo zda se má provést export do Excelu. Export do Excelu je možné použít pro pojišťovnu Generali.

Řazení na rooming listu
Při tisku rooming listu můžete zvolit způsob řazení. Údaje mohou být seřazeny podle čísla voucheru nebo když používáte rezervace na konkrétní čísla pokojů mohou být seřazeny podle čísel pokojů. Pokud nepoužíváte rezervace na čísla pokojů, toto řazení nepoužívejte! Volba způsobu řazení se provádí v parametrech po spuštění tisku rooming listu.

Prodej ubytování v předem neurčených termínech
Pokud prodáváte ubytování v předem neurčených termínech postupujte následovně: Založte kartu zájezdu a nevyplňujte data termínů od – do ani ubytování od – do. Jako Druh zájezdu zvolte Ubytování. V poli Minimálně nocí můžete zadat kolik nocí si klient musí minimálně objednat. Na záložce Ubytování běžným způsobem vyplňte typy ubytování, které jsou v daném ubytovacím zařízení. Na záložce Služby zadejte ceny ubytování – smysl má pouze zadávat cenu na noc pobytu. Na rozdíl od služeb běžných zájezdů jsou zde navíc pole Platné od – do. Tím můžete vytvořit několik časových pásem s různými cenami (pokud se cena za ubytování mění např. před sezónou, v sezóně, po sezóně). Časových pásem může být libovolné množství. Máte-li několik typů ubytování můžete ceny přiřadit danému typu pomocí pole Nabízet pro ubytování (stejně jako u běžných zájezdů).

Když vytváříte objednávku na ubytování, program se zeptá na termíny zájezdu od – do a termíny ubytování od – do a zapíše si je na objednávku. Pokud by byl počet nocí menší než zadaný minimální počet (na kartě zájezdu), program toto oznámí obsluze. Dál běžným způsobem vyberete typ ubytování. Do tabulky služeb program vybere tu cenu, která odpovídá zadanému termínu (případně ceny pokud termín přesahuje přes několik časových pásem) a sám vyplní počet nocí. Zadejte pouze počet osob a program vynásobí cenu za noc, počet nocí a počet osob. Dále pokračujete běžným způsobem.

Pole Nevracet při stornu
Při zadávání služeb zájezdu můžete zaškrtnout políčko Nevracet při stornu. Při stornování objednávky se tato částka nebude klientovi vracet. 

Linky

Export seznamu cestujících do Excelu
Pomocí funkce Akce – Export seznamu cestujících do Excelu můžete exportovat všechny účastníky zájezdu, kteří jedou danou linkou. Tento seznam můžete například použít pro letecké společnosti.

Tisk jízdenky/letenky pro vybranou linku
Pro označenou linku (můžete označit i více linek podobně jako označujete např. objednávky pro hromadný tisk voucherů) můžete vytisknout jízdenky/letenky pro všechny účastníky, kteří se linkou dopravují. Tisk najdete v Tisky – Doklad.



MZDY A PERSONALISTIKA
Syslík klient/server i paradox – mzdy a personalistika
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Tiskové sestavy 

V průběhu 1.pololetí roku 2010 jsme provedli společně pro oba programy tyto změny:

· Nový formulář ČSSZ – Příloha k žádosti o nemocenské dávky včetně nové možnosti odesílání přes PVS komunikátor.

· Nový formulář pro daně (Potvrzení příjmů za rok 2010 – vzor 18), který nebyl v době zasílání prvního upgradu k dispozici.

· Nový Přehled o platbě pojistného zaměstnavatele připravený ve formátu pdf. Tento přehled je editační a vy máte možnost případně do něj vstoupit a upravit před odesláním na zdravotní pojišťovnu. Formulář můžete klasicky vytisknout a zaslat pojišťovně, nebo zaslat přímo přes datovou schránku (nebo ještě lépe pomocí našeho DS komunikátoru). V souvislosti s touto sestavou je třeba ještě upozornit, že pro správné fungování tohoto formuláře musíte mít na svém počítači nainstalovaný program Acrobat Reader (minimálně ve verzi 8) a v účtech pro odvody musí být uveden standardní zkrácený název zdravotní pojišťovny (pro upřesnění se jedná o tyto názvy: VZP, OZP, RBP, ČPZP, MÉDIA ZP, VoZP, ZP M-A, ZPMV, ZPŠ). Nutnost správného kódování je z důvodu správného načtení loga a názvu příslušné zdravotní pojišťovny.  Dále pak ještě upozorňujeme na nutnost  zadávání obou čísel domu v adrese, tedy nejprve číslo popisné, za lomítkem číslo orientační. Pokud použijete jen jedno číslo, objeví se vždy v čísle popisném, což může být chybné.
Pro verzi Syslík C/S jsme ještě vytvořili nový formulář Potvrzení zaměstnavatele pro účely posouzení nároku na podporu v nezaměstnanosti  - který naleznete ve mzdové databázi pod záložkou  Tisky – Listy – Zápočtový list

Syslík klient/server  – mzdy a personalistika
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Exekuce
V kmenové databázi je nová tabulka pro rozšířené zpracování stále se množících exekucí.
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Jako typ exekuce musí být nastaveno Rozšířené nastavení. V položce Celková částka exekuce bude uveden součet všech exekucí (exekuce na výživné placená měsíčně bude zahrnuta jen ve výši jedné splátky). 
 

Podrobné nastavení exekuce

	Popis
	Popis exekuce. Má význam pouze pro tisky přehledů exekucí.

	Typ ex.
	 - Nepřednostní
- 1/3 exekuce
 - Přednostní
- 2/3 exekuce
 - Výživné doplatek
- exekuce na dlužné výživné
 - Výživné běžné
- exekuce na běžné měsíční výživné


	Číslo výměru
	Číslo exekučního výměru.

	Doručeno
	Datum doručení exekuce. Má vliv na pořadí při uspokojování závazků.

	Právní moc
	Datum nabytí právní moci. Až po nabytí právní moci je možné peníze zasílat hromadným příkazem. 

	Celková částka
	Celková částka, na kterou se provádí exekuce.

	Max. srážka
	Omezení na maximální částku, kterou lze strhnout v měsíci.

	Poznámka
	Prostor pro další údaje.

	Aktivní
	Mzda určená na exekuce se rozdělí pouze mezi aktivní exekuce.


 

Poznámky

· Třetinové exekuce se počítají automaticky ze stanoveného základu s tím, že je potřeba správně zadat počet vyživovaných osob pro exekuci (kromě samotného zaměstnance) na záložce Parametry mzdy.
· U typu exekuce Běžné výživné se měsíční částka uvede do všech třech položek: Celková částka, Max. srážka, Zbývá splatit.

-          Datum Doručeno slouží pouze k určení priority dané exekuce při uspokojování pohledávky.

-          Pokud není vyplněn datum Právní moc nebo ještě uvedený datum nenastal, tak se exekuce strhne, ale na hromadný příkaz se nebude generovat. Generovat se bude až tehdy, až nastane uvedený datum a vygenerují se všechny dříve deponované částky (zvlášť pro každý měsíc).

· POZOR! Exekuce do hromadného příkazu se vygeneruje až po uzavření zpracovávaného měsíce.

 

Výstupem celé takto provedené exekuce je tisková sestava ve mzdové databázi – Tisky –Srážky – Exekuce – Měsíční přehled  na kterém získáte všechny informace o srážených exekučních částkách 
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SPRÁVA NEMOVITOSTÍ DOMOVNÍK

Domovník byty
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Nový způsob výpočtu úroku z prodlení

Pro dluhy vzniklé 1.7.2010 a později platí nový způsob výpočtu úroku z prodlení. Roční úroková sazba pro tyto dluhy je brána jako REPO sazba pro poslední den kalendářního pololetí, které předchází kalendářnímu pololetí, v němž došlo k prodlení, zvýšená o 7 procentních bodů. Vývoj REPO sazby se již nebere v úvahu. Pro dluhy vzniklé před 1.7.2010 je použit původní způsob výpočtu úroku z prodlení.

Nová příloha k vyúčtování s podrobným seznamem odečtů měřidel

V evidenci vyúčtování je možné vytisknout přílohu k vyúčtování služeb, která obsahuje podrobný seznam odečtů měřidel, které byly použity k rozúčtování složek rozpočítávaných podle měřidel. Vystřídalo-li se během roku více uživatelů v jednom objektu, každý uživatel objektu obdrží vlastní seznam s odečty měřidel. Sestava se tiskne v evidenci Vyúčtování v menu Tisky – Přílohy k vyúčtování – Odečty měřidel.

Seznam uživatelů celků včetně spolubydlících osob

Při tisku sestavy se seznamem uživatelů celků (Definice objektů, Tisky – Seznamy – Uživatelů celků k datu) je nyní možné vytisknout tento seznam včetně spolubydlích osob. Zobrazují se všechny evidované osoby (i které se nepočítají do služeb).

Tisk obsahu okna Dluhy uživatele objektů

Pokud chcete vytisknout obsah okna Dluhy uživatele objektů, tak v tomto okně stiskněte tlačítko Tisk obsahu okna. Údaje uvedené na formuláři se zobrazí v tiskové sestavě.

Tisk podacího lístku

Nyní je možné vytisknout podací lístek pro hromadné podání. Tisková sestava je v sekci Korespondence, tedy v evidenci objektů v menu Tisky – Formuláře – Korespondence – Podací lístek. Pro tisk podacího lístku platí stejná pravidla jako pro ostatní sestavy pro korespondenci. Vytisknou se tedy osoby z vyfiltrovaných objektů a pokud je vybrán jen určitý druh komunikace (poštou, e-mailem, atd.), vytisknou se jen osoby s vybraným způsobem komunikace. Máte tedy například možnost vytisknout podací lístek jen s osobami, které mají nastaven způsob komunikace poštou.

Export SIPO

Pokud exportujete změnové soubory SIPO a používáte funkci, která změnové soubory ihned zašifruje programem Crypta, je nyní možnost do cílového adresáře uložit i originální nešifrované soubory. Tato možnost slouží k usnadnění kontroly exportovaných změnových souborů. Pokud chcete uložit i nezašifrované soubory, tak v dialogu Parametry programu Crypta, který se objeví během exportu změnových souborů, zaškrtněte políčko Do výstupního adresáře uložit i nešifrované soubory SIPO.

Zobrazení způsobu výpočtu složek

Pokud používáte funkce pro hromadný výpočet složek, je možné zobrazit, jakým způsobem byla v jednotlivých objektech složka počítána a s jakou sazbou. Například tedy uvidíte, že složka byla počítána podle počtu osob se sazbou 25,- Kč na osobu. K zobrazení těchto informací slouží buď tisková sestava v evidenci objektů v menu Tisky – Složky – Způsob generování složek, nebo pokud potřebujete způsob generování zjistit jen u jednoho objektu, je možné informace o způsobu generování složek zobrazit i v okně Seznam složek k datu, které se volá z evidence objektu na záložce Složky tlačítkem Seznam složek k datu.

Změna vyhodnocení zobrazovaných údajů v sestavě Čerpání fondu oprav - celkově

Na sestavě Čerpání fondu oprav – celkově se zobrazují tyto údaje: Čerpáno, Předepsáno, Zaplaceno. Všechny tyto údaje se týkají pouze složek typu Fond. V předchozích verzích programu zachycovaly položky Předepsáno a Zaplaceno stav k okamžiku provedení vyúčtování. Pokud pak byly provedeny úpravy v proplacení složek fondu oprav (například pozdní doplacení dluhu), sloupec Zaplaceno se již nezměnil a zobrazoval stále stav k okamžiku provedení vyúčtování. Od této verze se do sloupců Předepsáno a Zaplaceno natahují aktuální informace z evidence předpisů plateb, pokud tedy někdo doplatí později dluh na složkách typu Fond, údaje na sestavě se ihned zaktualizují.

Korespondenční adresa na poštovní poukázce A

Standardně se na poštovní poukázku A tiskne adresa domu, ve kterém se nachází byt, pro který se poštovní poukázka A tiskne, a to i v případě, kdy je osoba napojena na adresář, ve kterém je uvedena jiná korespondenční adresa (adresa příjemce). Nyní máte možnost volby, zda se tiskne adresa domu nebo korespondenční adresa. Chcete-li tisknout adresu domu, nemusíte dělat nic, program bude pracovat jako dříve. Chcete-li tisknout korespondenční adresu, tak v nastavení subjektu na záložce SIPO, další nastavení  zaškrněte políčko Na PPA tisknout koresp. adresu.

Odstranění platby z proplacení předpisu plateb
V programu je funkce, pomocí které nyní můžete relativně jednoduše odstranit z proplacení předpisu omylem připárovanou platbu například z důvodu chybného variabilního symbolu (v evidenci příjmů byl uveden variabilní symbol jiné osoby). Tato funkce se spouští v evidenci osoby v menu Akce – Vymazat platbu z proplacení předpisu plateb. Po spuštění funkce program zobrazí seznam všech plateb, které mají datum platby z nastaveného účetního roku. Platby jsou identifikovány datem platby, číslem dokladu a částkou. Chcete-li některou platbu úplně vymazat z proplacení, tak ji vyberte a stiskněte OK. Během mazání se program pokusí platbu najít i v evidenci příjmů. Je-li platba nalezena, odškrtne se políčko Spárováno, platba tedy bude červená. Platbu pak můžete z příjmů buď vymazat nebo opravit a nechat znovu spárovat.

Možnost vybrat typ složky při tisku dlužníků a upomínek
Chcete-li vytisknout dlužníky nebo upomínky například jen pro složky typu fond, nájem, záloha, atd. je to nyní možné. Stačí spustit tisk  dlužníků nebo upomínek a v dialogu, který se zobrazuje před tiskem, nastavíte požadovaný druh složky. Standardně se zobrazují všechny složky.

Oznámení o jednostranném zvýšení nájemného
Nová sestava Oznámení o jednostranném zvýšení nájemného respektující odkaz na zákon 105/2009 Sb.

Domovník nebyty
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Pojištění celku (domu)
U celku můžete evidovat, u které pojišťovny je pojištěn a kdy končí datum pojistné smlouvy. Na konec pojistné smlouvy program upozorňuje při spuštění v okně Blížící se termíny. Údaje se zadávají na záložce Celek II v evidenci celku.

Domovník byty + nebyty









CS

V okně Blížící se termíny se zobrazují i požadavky
V okně Blížící se termíny se zobrazují údaje z evidence požadavků. Zobrazují se požadavky, které se týkají buď přihlášeného uživatele programu nebo všech uživatelů (není vyplněn vykonavatel). Požadavek se zobrazí až do doby, dokud není vyřízen, tedy není vyplněno datum vyřízení požadavku.

Získání informací o firmě z ARESu

Pokud máte počítač připojen k internetu, můžete si nechat zobrazit informace o firmě z evidence ARES. V Adresáři je funkce Akce – Zobrazí informace z ARESu (možno vyvolat i přes tlačítko nebo CTRL+A). Program se napojí na ARES a zobrazí dostupné informace o firmě.

Kontrola duplicity IČ a RČ v adresáři
Při ukládání záznamu v adresáři se kontroluje, zda IČo nebo RČ již v adresáři neexistuje. V případě, že existuje, zeptá se, zda se má záznam uložit.
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PVS KOMUNIKÁTOR

Komunikátor

Nastavení šifrovacích certifikátů

V Nastavení – Nastavení certifikátů byla přidána nová tabulka, kde je možné nadefinovat šifrovací certifikát přímo pro danou instituci. Není tedy nutné nastavovat šifrovací certifikát zvlášť pro každý dokument a při změně šifrovacího certifikátu dané instituce je možné udělat změnu jen na jednom místě pro celou třídu dokumentů. 

Automatická detekce typu dokumentu

Pokud v Nastavení – Nastavení programu zaškrtnete volbu Automatická detekce typu a kódování odesílaného dokumentu, nebude při šifrování dokumentu nutné volit typ dokumentu, což bývalo zdrojem chyb. Program sám pozná typ dokumentu podle obsahu polí Tag a hodnota pro detekci v Definici dokumentů. Pokud se nepodaří typ dokumentu zjistit, je možné ho zvolit z tabulky ručně, nebo rovnou naimportovat příslušnou definici, pokud dokument ještě není v Definici dokumentů. 

Validace podle XSD schématu

U jednotlivých dokumentů je možné nastavit, jestli má během šifrování proběhnout také validace dokumentu podle XSD schématu. Jedná se např. o kontrolu struktury, použitých datových typů, délky apod. Logické kontroly zůstávají i nadále na kontrolních knihovnách. Současně se podle schématu kontroluje i vytvořená obálka. Pro správné fungování je potřeba mít na počítači nainstalován MSXML Parser verze alespoň 4.0, který je jistě součástí Windows XP SP3 a vyšších. Validace lze vypnout v Nastavení – Nastavení programu.

Změna v elektronické doručence ČSSZ

Na konec elektronické doručenky dokumentů odesílaných na ČSSZ v případě chybového podání přidán seznam všech nalezených chyb s uvedeným rodným číslem příslušného formuláře tak, aby odpovídala mailům chodícím z ČSSZ a byla usnadněna identifikace, který z formulářů je chybný.

Upozorňování na vypršení platnosti certifikátů

Při startu programu je zkontrolována platnost všech podpisových certifikátů u všech aktivních uživatelů a platnost všech šifrovacích certifikátů u všech aktivních dokumentů. Pokud platnost některého z nich vypršela, nebo se blíží datum vypršení (lhůtu lze nastavit v Nastavení – Nastavení programu), objeví se upozornění. Kontrolu lze provést také stiskem klávesy F12. 

Nový stav dokumentu Přijato s chybami

Protože se u dokumentu NEMPRI (Příloha k žádosti o nemocenské dávky) zcela změnila logika vyhodnocování správnosti podání, bylo nutno vytvořit  tento nový stav dokumentu. U dosavadních dokumentů odesílaných na ČSSZ platilo, že pokud byla v jednom z formulářů chyba, bylo nutné odeslat celou dávku znovu. U dokumentu NEMPRI jsou formuláře, ve kterých nebyla žádná chyba, přijaty a znovu je nutné odeslat pouze ty s chybami. 

Kontrolní knihovny

Nová kontrolní knihovna NEMPRI

Pro nový dokument Příloha k žádosti o nemocenské dávky odesílaný na ČSSZ vytvořena kontrolní knihovna NEMPRI, která umožňuje standardní funkce jako náhled, logickou kontrolu a tisk dokumentu.
Název odesílaného dokumentu podle obsahu

U některých typů dokumentu se při formátování názvu použijí informace z obsahu dokumentu, např. „ELDP09 za rok 2009“ nebo „PVPOJ za červenec roku 2010.“

Tisk ONZ

Možnost vytištění formuláře ONZ přímo z PVS Komunikátoru podobně, jako tomu je u ELDP09.

Označení chybných a bezchybných formulářů

V náhledu dokumentů NEMPRI, ONZ a ELDP09 přidáno grafické odlišení, ve kterých formulářích příslušného podání byly nalezeny chyby a které jsou bezchybné. To je důležité zejména u NEMPRI, protože u tohoto typu dokumentu jsou bezchybné formuláře považovány za přijaté, i když v některých jiných formulářích tohoto podání mohla být chyba.


DS KOMUNIKÁTOR

Napojení na programy Sysel CS/PX, Syslík CS/PX, Domovník (pouze verze Standard a Profi)

Umožněno odesílání některých dokumentů přes DS Komunikátor přímo z příslušného programu. Z programu Sysel CS/PX lze odesílat elektronické faktury a souhrnné hlášení, z programu Syslík CS/PX hlášení pro zdravotní pojišťovny, z programu Domovník elektronické faktury. Lze odesílat jak přímo, tak pouze do složky k odeslání, odkud může dokument odeslat po zkontrolování osoba s vyššími právy. 

Změna hesla přímo z komunikátoru (pouze verze Standard a Profi)

Pomocí odkazu Změnit heslo do datové schránky na informačním panelu příslušného uživatele datové schránky lze po dobu platnosti hesla (90 dnů) změnit heslo v systému ISDS (informační systém datových schránek) přímo z komunikátoru. O tom, jak dlouho bude heslo ještě platné, se můžete dozvědět rovněž z informačního panelu. Zároveň jste v určitém předstihu, který si můžete nastavit v Nástroje – Nastavení programu, informováni o blížícím se termínu vypršení hesla změnou ikonek. Heslo si můžete nechat též automaticky vygenerovat programem. Pokud vám již heslo vypršelo, program se nemůže přihlásit a jakýkoliv pokus o komunikaci končí chybou 401: Unautorized access. V tom případě je nutné se přihlásit přímo přes webové rozhraní a zde změnit heslo. Toto heslo je pak nutné ještě zapsat do komunikátoru pomocí volby Uživatelé DS – Upravit vlastnosti uživatele datové schránky.

Složka k odeslání (pouze verze Standard a Profi)

K standardním složkám Přijaté zprávy a Odeslané zprávy přibyla složka K odeslání, do které je možné uložit rozpracované zprávy, které např. čekají na schválení nadřízeným nebo na odeslání uživatelem s profilem s vyššími právy. 

Možnost nastavit příznak nebo poznámku (pouze verze Standard a Profi)

Odeslaným a přijatým zprávám lze nastavit příznak Důležité, nebo Vyřízeno. Podle těchto příznaků pak jdou zprávy filtrovat. Důležité zprávy se zobrazují v panelu nepřečtených a důležitých zpráv. Ke zprávě též můžete připojit libovolně dlouhou poznámku, která se neodesílá a slouží např. jako informace pro ostatní uživatele programu.

Podsložky přijatých a odeslaných zpráv (pouze verze Profi)

Uživatel si může ve složce přijatých nebo odeslaných zpráv nadefinovat libovolné množství podsložek. Mezi nimi pak může zprávy libovolně přesouvat.

Přidělování zpráv profilům (pouze verze Profi)

Uživatel s vyššími právy může přijatou zprávu přidělit jednomu nebo více profilům k vyřízení. Taková zpráva dostane příznak Přiděleno, podle kterého lze filtrovat. Uživateli s nižšími právy pak lze nastavit, že se mu budou zobrazovat pouze zprávy, které mu byly přiděleny k vyřízení.

Panel nepřečtených a důležitých zpráv (pouze verze Profi)

V tomto panelu se zobrazují všechny nepřečtené přijaté zprávy a nedoručené odeslané zprávy ze všech datových schránek, které daný profil vidí, seřazené podle data přijetí/odeslání. Dále je možné zobrazit důležité přijaté zprávy a důležité odeslané zprávy opět ze všech datových schránek, které jsou vidět v daném profilu.

 DS Launcher (pouze verze Profi)
Pomocí této utility lze např. v Manažeru plánovaných činností ve Windows nastavit čas, ve který se DS Komunikátor pravidelně spustí a stáhne seznam přijatých a odeslaných zpráv. Po stažení se program opět sám ukončí.



DALŠÍ NABÍDKY

Účetní poradce

Softwarový poradenský systém obsahuje kompletní daňovou, účetní, obchodní a obecnou legislativu včetně výkladů, metodických návodů a rejstříku pojmů Metodické sekce Svazu účetních. Internetová verze je doplněna o kompletní legislativu kapitálového trhu, smlouvy o zamezení dvojího zdanění, kompletní legislativu týkající se majetku a cenových předpisů, mezinárodní účetní standardy, normy Evropské unie z oblasti účetnictví a daní, účetní a daňovou judikaturu, bezpečnost a ochranu zdraví při práci, pracovně právní, mzdové a sociální předpisy, kompletní zdravotní legislativu a další oblasti. 

Účetní poradce

Poradenský systém Účetní poradce je především obrovským množstvím informací, zpracovaných přehlednou formou, využitelných při práci každého ekonoma, účetního, auditora, daňového poradce atp. Je to nejenom databáze právních předpisů, norem, standardů a metodických pokynů, ve kterých lze velmi snadno a efektivně vyhledávat tak, abyste se bez listování nejrůznějšími příručkami a právními normami nebo složitého vyhledávání na Internetu dostali okamžitě přesně k těm informacím, které právě potřebujete, ale obsahuje navíc i účetní a daňovou metodiku. V systému naleznete přes 4 500 výkladů řešených formou otázek a odpovědí odborníků Metodické sekce Svazu účetních, z oblasti účetnictví a daní, podrobné monotematické výkladové manuály a komentáře, doporučené účtové rozvrhy, judikáty, mezinárodní předpisy týkající se účetnictví nebo daní a další odborné informace. Dále Účetní poradce obsahuje kompletní soubor právních předpisů souvisejících s podnikáním, účetnictvím a daněmi, publikovaných ve Sbírce zákonů, Finančním zpravodaji, Cenovém věstníku a ostatních registrovaných médiích. V systému jsou k dispozici plná znění legislativních předpisů, aktuálně vždy k zvolenému datu. Legislativa, výklady formou otázek a odpovědí, výkladové manuály a ostatní metodika jsou v systému softwarově propojeny více než 350 000 vazbami, které vám umožní jakoukoli citaci získat okamžitě – bez dalšího hledání. Velkou předností je snadné a velmi rychlé vyhledání požadovaných informací. Kapitoly jsou přehledně kategorizovány a řazeny, což usnadňuje orientaci při jejich procházení. K dispozici je také funkce „Změny“, která nám umožní jasně a na první pohled rozpoznat změny u předpisů, které byly novelizovány. Díky možnosti automatické aktualizace po internetu je zajištěna aktuálnost a kompletnost informačního obsahu.

Účetní poradce pro správu měst a obcí

Nyní je uváděn na trh nový specializovaný informační systém Účetní poradce pro správu měst a obcí navržený pro podporu účetní reformy v oblasti veřejných financí, která byla zahájena v roce 2010. Tato nová verze osvědčeného poradenského systému je určena speciálně pro územní samosprávné celky, městské a obecní úřady, příspěvkové organizace, školy a zdravotnická zařízení, jejichž zřizovatelem je kraj nebo obec, a další vybrané účetní jednotky. Účetní poradce pro správu měst a obcí přináší nové možnosti při studiu aktuální metodiky, výkladů, judikatury, právních předpisů z oblasti daňové, hospodářské a účetní zaměřené na problematiku územně samosprávných celků a změn platných od 1. ledna 2010. Velmi významnou součástí je i převodový můstek pro zapracování změn stanovených vyhláškou č. 410/2009 Sb.

Účetní poradce je bezesporu nedocenitelným pomocníkem pro práci ekonomů, účetních, auditorů, právníků a dalších profesí v podnikatelské i státní sféře.
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Kreditní informace o firmě

Program SYSEL má možnost se přímo z adresáře napojit na systém kreditních informací o dané firmě. Jedná se o systém OCTOPUS. Funkcí můžete „prolustrovat“ svého obchodního partnera, zjišťovat majetkové vazby a mnoho dalších údajů. Tato funkce je placená, ale nyní si můžete vyzkoušet demo. Pro funkci si však musíte nainstalovat certifikát pro přístup na web, kde jsou tyto informace umístěny. Certifikát si stáhněte http://www.csh.cz/korencert.asp a nainstalujte do úložiště Důvěryhodné kořenové certifikační úřady. Pokud si budete chtít vyzkoušet prolustrovat firmu podle vašeho výběru, spojte se s námi a my vám zařídíme přístup pro zobrazení informací o této firmě. A pokud se vám bude funkce líbit, zprostředkujeme pro vás plnou placenou službu.
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