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18. ledna 2013
Vážení uživatelé,

dostáváte novou verzi všech programů pro rok 2013.  Je to stav k 17.1.2013

PŘED INSTALACÍ SI DŮKLADNĚ PŘEČTĚTE TENTO NÁVOD A ŘIĎTE SE VŠEMI POKYNY

NÁVOD K INSTALACI

1. Nejprve si uvědomte, jakou verzi programu vlastníte. Verze 4.xx je verze Paradox, verze 5.xx je verze klient/server. Verze se vám zobrazuje na titulním řádku hlavního okna programu. Nyní dostáváte verzi 4.34 – Sysel, Syslík a Syslíček Paradox, 5.30 Sysel/Syslík klient/server a 2.24 Domovník.

2. Zaarchivujte firemní data (v případě multiverze archivujte všechny firmy).

3. Zaarchivujte tiskové sestavy a společná nastavení.

4. Ukončete program (pokud běží). Server (u Sysla/Syslíka CS a Domovníka) ukončovat nemusíte.

5. Z instalačního CD spusťte instalaci té verze, kterou máte koupenou. Registrační klíče pro jednotlivé programy máte nalepeny na CD nebo si je vyhledejte v systému iPartner (registrační klíče jsou jiné než loni). 

INSTALACE NOVÉ VERZE PŘÍMO Z INTERNETU

Pokud máte počítač připojený k internetu, nainstalujte si novou verzi přímo bez pomoci CD. 

1. Zaarchivujte firemní data (v případě multiverze archivujte všechny firmy).

2. Zaarchivujte tiskové sestavy a společná nastavení.

3. Ve svém programu zvolte Servis – Stahování z internetu – Stažení nové verze programu. Ve Win Vista a Win 7 a 8 je nutné, aby byl program spuštěn jako správce, jinak se po stažení instalace nespustí.

4. Stiskněte tlačítko Stažení a instalace.

Nyní proběhne stažení nové verze programu, program se sám ukončí a spustí se instalační program jako kdybyste jej spustili z CD. Povedlo se? Tak se ještě zaregistrujte do iPartnera (http://ipartner.csh.cz/ a tam klikněte na odkaz Zaregistrujte se jako náš klient) a od příštího roku nemusíte platit za zasílání CD.



Proč je výhodné se zaregistrovat v systému iPartner

Většina našich uživatelů se již registrovala v systému iPartner (http://ipartner.csh.cz). Co můžete mít navíc oproti těm, kteří se ještě neregistrovali?

· Okamžitý přehled o programech, které užíváte, včetně registračních a licenčních klíčů. Pokud některý z klíčů zapomenete, snadno si jej zde (třeba o půlnoci) najdete. Najdete zde rovněž i číslo poradenství a kolik minut poradenství jste již vyčerpali a jaký máte kredit pro insolvenční rejstřík.

· Přehled o fakturách, které jsme vám vystavili a o jejich úhradách. Potřebujete-li kopii faktury, jednoduše si ji sami vytisknete.

· Budete pravidelně informováni o všech nových verzích programů a akcích, které pořádáme.

· Můžete nám hlásit změny adresy vyplněním jednoduchého formuláře.

· Můžete vznášet připomínky a návrhy na vylepšení programů vyplněním jednoduchého formuláře.

· Můžete nakupovat v našem eShopu se slevou.

Registrace vás nic nestojí, stačí na http://ipartner.csh.cz kliknout na Zaregistrujte se jako náš klient, vyplnit formulář a odeslat jej. Pak dostanete přístupové jméno a heslo, kterým se do systému budete přihlašovat.


Přejděte na Sysla / Syslíka CS
V loňském roce jsme rozšířili počet variant programu SYSEL CS o verze, které nemají všechny moduly. Následující ceny jsou pro přechod z PX verze na CS verzi pro jednu firmu a jednu stanici. Pořiďte si program na spolehlivější databázi a jak je vidět z dalšího popisu, nové funkce vznikají hlavně ve verzích CS. Navíc začínáme uvažovat o ukončení podpory PX verzí. Popis, co která verze obsahuje, najdete na http://www.csh.cz/nora/Nora102012.pdf
Sysel PX -> Sysel CS FAKTURY + 
  5 593,-

Syslík PX -> Syslík 25 CS


  3 493,-


Sysel PX -> Sysel CS MINI
 
  3 493,-

Syslík PX -> Syslík 50 CS


  5 593,-

Sysel PX -> Sysel CS STANDARD 
  6 293,-

Syslík PX -> Syslík 100 CS

  9 093,-

Sysel PX -> Sysel CS BUSINESS 
11 193,-

Syslík PX -> Syslík 300 CS

12 593,-

Sysel PX -> Sysel CS PLUS
 
17 493,-

Syslík PX -> Syslík neom CS

17 493,-

Insolvenční rejstřík

S ohledem na skutečnost, že většina účinků v rámci insolvenčního řízení je spojena zásadně se zveřejněním v insolvenčním rejstříku, lze jen doporučit, aby zaměstnavatelé průběžně kontrolovali, zda-li není vedeno proti jejich zaměstnanci insolvenční řízení a zda zaměstnavateli nevznikla povinnost hradit mzdu v rozsahu náležejícím do majetkové podstaty příslušnému insolvenčnímu správci. V případě, že zaměstnavatel zaměstnanci uhradí celou mzdu, ačkoliv byl povinen její stanovenou část odvést do majetkové podstaty, je zde reálné riziko, že insolvenční správce bude úspěšně vymáhat proti zaměstnavateli část mzdy náležející do majetkové podstaty. Zaměstnavatel bude mít povinnost znovu tuto částku zaplatit, i když peníze vyplatil zaměstnanci. Nejvyšší soud ČR potvrdil, že v případě prohlášení konkursu na majetek fyzické osoby, patří do konkursní podstaty také mzda nebo plat, které úpadci náleží (jako zaměstnanci) z pracovněprávního nebo jiného obdobného vztahu, jakož i jiné obdobné příjmy, a to v takovém rozsahu, v jakém podléhají výkonu rozhodnutí a to ze zákona.

Insolvenční zákon

 Od 1. ledna 2008 byla právní úprava ZKV nahrazena novou právní úpravou - Insolvenčním zákonem. Níže je pojednáno o vybraných ustanoveních Insolvenčního zákona, která upravují povinnost zaměstnavatele hradit část mzdy zaměstnance - dlužníka do majetkové podstaty (tj. insolvenčnímu správci).

Mzda jako součást majetkové podstaty 

Stejně jako ZVZ, tak i IS zahrnuje do majetkové podstaty mzdu dlužníka, a to v rozsahu, v jakém z ní mohou být při výkonu rozhodnutí nebo při exekuci uspokojeny přednostní pohledávky, tj. zjednodušeně 2/3 z čisté mzdy, která je ponížena o základní nezabavitelnou částku. 

Zahájení insolvenčního řízení

 Zahájení insolvenčního řízení vůči dlužníkovi nemá samo o sobě vliv na pohledávky dlužníka. Nicméně dlužníci osoby, vůči níž bylo zahájeno insolvenční řízení (např. i zaměstnatel, je-li vedeno insolvenční řízení vůči jeho zaměstnanci), by měli zkoumat, zda nebylo vydáno předběžné opatření, které nařizuje, že závazky vůči dlužníkovi se mají poskytnout předběžnému správci. Pokud by zaměstnavatel plnil svému zaměstnanci - dlužníkovi po zahájení insolvenčního řízení a po nařízení předběžného opatření ohledně plnění předběžnému insolvenčnímu správci a takové plnění by se nedostalo do majetkové podstaty, nebyl by svého závazku zproštěn, ledaže by prokázal, že o předběžném opatření nemohl vědět. 

Prohlášení úpadku 

 V případě prohlášení úpadku musí insolvenční soud do rozhodnutí o úpadku zahrnout i výzvu, aby osoby, které mají závazky vůči dlužníkovi (v našem případě závazky zaměstnavatele vůči zaměstnanci - dlužníkovi), neposkytovaly plnění dlužníkovi, ale insolvenčnímu správci. Insolvenční zákon však již výslovně nestanoví, co se stane v případě porušení této povinnosti, tj. v případě, kdy zaměstnavatel hradí celou mzdu zaměstnanci - dlužníkovi i po prohlášení úpadku. 

Podle rozhodnutí NS ČR by se neměla výplata mzdy v rozsahu náležejícím do majetkové podstaty provedená k rukám zaměstnance považovat za splnění závazku zaměstnanci, ledaže by se tyto prostředky dostaly do majetkové podstaty. Insolvenční správce by proto mohl tyto prostředky úspěšně vymáhat po zaměstnavateli. 

Zaměstnavatel by tak příslušnou část mzdy zaplatil dvakrát, přičemž získání prostředků zpět od zaměstnance z titulu bezdůvodného obohacení by bylo pro zaměstnavatele velice problematické. Bylo by zřejmě možné uvažovat pouze o přihlášení pohledávky zaměstnavatele v rámci insolvenčního řízení s očekávaným výnosem výrazně nižším než nominální výše takové pohledávky. Nicméně uběhla-li lhůta pro podání přihlášek pohledávek stanovená v rozhodnutí o úpadku a pohledávka nebude mít charakter pohledávky za podstatou (což, podle názoru autorů, s ohledem na stávající vymezení pohledávek za podstatou dle Insolvenčního zákona mít nebude), stane se prakticky nevymahatelnou, bude-li insolvenční řízení trvat více let. 

Prohlášení konkurzu 

 Účinky prohlášení konkurzu nastávají okamžikem zveřejnění rozhodnutí o prohlášení konkursu v insolvenčním rejstříku. I v případě prohlášení konkurzu jsou dlužníci dlužníka povinni hradit své závazky vůči dlužníkovi do majetkové podstaty. Ustanovení § 249 odst. 2 IZ stanoví, obdobně jako § 114 IZ, že závazky uhrazené dlužníkovi spadající do majetkové podstaty nezanikají, ačkoliv byly plněny původně oprávněné osobě. Možnost zproštění závazku úhradou přímo dlužníkovi zákon připouští pouze, prokáže-li taková osoba (např. zaměstnavatel), že o prohlášení konkursu nemohla vědět nebo že vzhledem k okolnostem plnění dluhu bylo zřejmé, že dlužník plnění vydá do majetkové podstaty.

Oddlužení

V případě zaměstnanců bude pravděpodobně nejčastějším způsobem řešení úpadku oddlužení, které připadá v úvahu pouze u dlužníků, kteří nejsou podnikatelé. Oddlužení lze provést buď zpeněžením majetkové podstaty, nebo plněním splátkového kalendáře. 

Bude-li oddlužení řešeno prodejem majetkové podstaty, tvoří v zásadě majetkovou podstatu majetek dlužníka označení v rozhodnutí, jímž soud schvaluje oddlužení zpeněžením majetkové podstaty. Do majetkové podstaty tak nepatří majetek dlužníka nabytý po okamžiku zveřejnění rozhodnutí o schválení oddlužení v insolvenčním rejstříku. Nastanou-li tedy účinky oddlužení zpeněžením majetkové podstaty zaměstnance - dlužníka, není zaměstnavatel povinen vyplácet do majetkové podstaty příslušnou část mzdy, na níž vzniklo zaměstnanci právo poté, co nastaly účinky oddlužení zpeněžením majetkové podstaty. 

Jiná situace bude v případě oddlužení splněním splátkového kalendáře. Již v samotném rozhodnutí o schválení tohoto způsobu oddlužení soud přikáže zaměstnavateli (plátci mzdy) dlužníka, aby po doručení rozhodnutí prováděl ze mzdy srážky a nevyplácel sražené částky dlužníkovi, ale zasílal je insolvenčnímu správci bez ohledu na právní moc rozhodnutí o schválení oddlužení plněním splátkového kalendáře. Nutno podotknout, že toto rozhodnutí se plátci mzdy zasílá do vlastních rukou, přičemž o právech a povinnostech plátce mzdy dlužníka po doručení rozhodnutí o schválení oddlužení platí přiměření ustanovení občanského soudního řádu o plátci mzdy při výkonu rozhodnutí srážkami ze mzdy povinného. S ohledem na zde uvedené je možné dovozovat, že v případě splátkového kalendáře je zaměstnavatel povinen hradit příslušnou část mzdy až okamžikem doručení rozhodnutí o oddlužení v souladu s § 406 odst. 5 IZ, a nikoliv okamžikem zveřejnění v insolvenčním rejstříku. 

Vzhledem k četným nejasnostem a Vašim dotazům k této problematice uvádíme ještě dovětek. Vaše připomínky se často týkaly toho, že soud je povinen informovat zaměstnavatele o zahájení insolvenčního řízení, případně o schválení osobního bankrotu. Toto je bezesporu pravda, ale je třeba si uvědomit, že soud vás o této věci (jako zaměstnavatele) skutečně informuje pouze tím, že vyvěsí informaci o insolvenci ve veřejně přístupném insolvenčním rejstříku. Tedy nemůžete očekávat, že vám od soudu přijde nějaký dopis v papírové podobě nebo do datové schránky.

Realizace testování IČ a RČ v programech

V programech Sysel, Syslík, Syslíček a Domovník je možnost zjišťovat, zda dané rodné číslo nebo identifikační číslo nemá záznam v insolvenčním rejstříku. V Syslovi a Syslíčkovi se testují záznamy v adresáři, vydaných a přijatých fakturách podle IČ, v Syslíkovi zaměstnanci podle RČ a v Domovníkovi uživatelé bytů podle RČ nebo IČ a záznamy v adresáři podle IČ. Protože není možné používat přímé napojení na insolvenční rejstřík, musíme používat služeb třetích stran, které jsou bohužel zpoplatněné. Cena je 0,50 Kč (+DPH) za zkrácený přístup, kde se zobrazí pouze IČ nebo RČ a název firmy nebo jméno osoby, která má záznam v rejstříku (ukázka výstupu je na http://www.csh.cz/DWLOAD/ZkraceneLustrace.jpg). Další informace si musíte vyhledat ručně. Za plný přístup je cena 2,- Kč (+DPH) a v informaci máte ještě spisovou značku, název soudu, datum poslední změny, stav a hlavně přímý odkaz (na klik myší), který vás přesměruje přímo do insolvenčního rejstříku nebo do IR monitoru (ukázka výstupu je na http://www.csh.cz/DWLOAD/PlneLustrace.jpg). Zatím budeme provozovat pouze zkrácený přístup, protože na základě provedeného průzkumu je o plný přístup malý zájem. Pokud byste měli zájem o plný přístup, dejte nám vědět. My však musíme od firmy, od které nakupujeme data koupit buď plný nebo zkrácený přístup, takže plný přístup koupíme až v případě, že o něj bude dostatečný zájem. Na měsíc únor však máme dovoleno nastavit všem, kdo již budou používat v tomto měsíci testování, plný přístup za cenu zkráceného a ti, kdo si službu objednají již v lednu ji budou mít za měsíc leden zcela zdarma (maximálně však do výše objednaného kreditu).
Systém funguje na principu kreditu. Předplatíte si určitý počet testování a pak můžete tento kredit čerpat. V rámci kalendářního měsíce můžete jedno IČ nebo RČ testovat opakovaně za cenu jednoho kreditu. Na konci měsíce systém sečte kolik jste testovali jedinečných IČ a RČ (ve všech programech) a odečte je od vašeho kreditu. Je však nutné objednávat zvlášť testování RČ a zvlášť IČ. Výši kreditu si můžete kontrolovat v systému iPartner v sekci přehledu programů. Minimální výše kreditu je 100,- Kč (+DPH), tzn. 200 kreditů pro IČ a RČ dohromady ve zkráceném přístupu. Službu objednávejte tak, že našich stránkách http://www.csh.cz/ zvolíte Přihlášky na akce a potom Objednávka kreditu pro insolvenční rejstřík.



POPIS ZMĚN

VŠECHNY PROGRAMY
Instalace na Windows 8

Nové verze programů lze instalovat na systému Windows 8. Protože tento systém nemá tlačítlo Start a místo něj je tam rozhraní Metro, obsahuje instalace novou volbu, zda chcete vytvořit zástupce v menu Start a/nebo ikony na ploše. Pokud v systému Windows 8 necháte vytvořit zástupce v menu Start, vytvoří se ikony v rozhraní Metro a nevypadá to příliš esteticky. Proto doporučujeme na Windows 8 nechat vytvořit ikony na ploše a používat klasickou plochu.

Nastavení přístupu k insolvenčnímu rejstříku

V programech Sysel, Syslík, Syslíček se přihlašovací údaje zadávají v Servis - Nastavení - Obecné. Na záložce Další jsou políčka Kód pro insolvenční rejstřík a Heslo pro insolvenční rejstřík. Po úhradě platby za kredit, dostanete tyto údaje. V programu Domovník a Domovník N se přihlašovací údaje zadávají v Servis – Nastavení – Firma, sekce Insolvenční rejstřík.

V programech Sysel/Syslík CS a Domovník můžete ještě stanovit, který uživatelský účet má přístup k insolvenčnímu rejstříku. Důležité je to zejména při vzdáleném přístupu, kdy dává např. účetní firma přístup svým klientům do některých evidencí. Mohlo by se pak snadno stát, že uživatel se vzdáleným přístupem spustí lustraci všech záznamů v adresáři a vyčerpá vám kredit. Při zakládání uživatelského účtu na serveru nyní ještě zadáváte, zda má mít uživatel přístup k insolvenčnímu rejstříku. POZOR! Po instalaci nové verze se všem uživatelským účtům nastaví, že mají přístup! Pokud chcete některému uživateli přístup zakázet, je nutné v definici uživatelských účtů na serveru přístup zakázat.


VŠECHNY PROGRAMY VE VERZI CS (SYSEL/SYSLÍK CS, DOMOVNÍK)
Ochrana souborů PDF heslem

V Nastavení - Firma můžete zadat heslo, kterým se bude chránit soubor PDF. Při vlastním tisku pak můžete zaškrtnout políčko PDF chránit heslem (je aktivní pouze pokud je heslo vyplněno).

ÚČETNICTVÍ A DAŇOVÁ EVIDENCE

Sysel CS i PX – účetnictví, Syslíček PX







CS i PX
Nové formuláře pro přiznání daně z příjmu a DPH

Pro přiznání daně z příjmu jsou nyní nové formuláře: přiznání fyzických osob je vzor 19, přiznání právnických osob je vzor 23. Přiznání DPH je vzor 18. Zároveň byla změněna definice pro elektronické odesílání přiznání DPH do datové schránky FÚ.

Políčka pro zadání územního pracoviště FÚ

Protože se změnila struktura finančních úřadů - existují krajské FÚ a jejich územní pracoviště, přibylo v Nastavení - Firma nové políčko Územní pracoviště. Zároveň se změnily i kódy pro elektronické odesílání. Je nutné znovu vyplnit políčko Finančnímu úřadu pro a Územní pracoviště v/pro. Doporučujeme použít číselník (vyvolá se tlačítkem se třemi tečkami), protože pak se zapíší opravdu oficiální názvy spolu se správnými kódy. Pokud posíláte daňová přiznání do datové schránky FÚ, nezapomeňte si v programu změnit identifikátor datové schránky vašeho FÚ, neboť se také změnily. Nový identifikátor najdete pomocí DS komunikátoru pomocí funkce Vyhledat datovopu schránku.
Insolvenční rejstřík

V adresáři, ve vydaných a přijatých fakturách si můžete otestovat, zda firmy nemají záznam v insolvenčním rejstříku. Označte si záznamy, které chcete testovat a pak spusťte Akce - Zjištění insolvence označených záznamů. Po otestování se otevře oknou webového prohlížeče a zobrazí výsledky. Doporučujeme používat dávkové zpracování, tzn. posílat k otestování více označených záznamů najednou, protože se tak méně zatěžuje server.

Vhodné použití je například ve vydaných fakturách, kde si vyfitrujete nezaplacené, označíte si je a spustíte test insolvece. A rychle tak zjistíte, od koho už platbu patrně nikdy nedostanete. Nebo si můžete prolustrovat toho, komu fakturu vystavujete.
Pouze Sysel CS – účetnictví








CS
Kopie dokladů

Ve vydaných a přijatých fakturách, pokladně, deníku a v zakázkách je možné dělat přímo kopii dokladu (není nutné jít cestou přes vzorový doklad). V Akcích je nová funkce Kopie dokladu Ctrl + Q, která vytvoří kopii dokladu, který máte označen.

Export kontroly saldoúčtů a hlavní knihy do Excelu

Výsledek kontroly saldoúčtů je možné exportovat do Excelu, podobně pak i hlavní knihu je možné exportovat do Excelu.

Tisk rekapitulace skladů podle účtů a ziskovost prodeje

Ve skladu můžete tisknout rekapitulaci stavu na skladě podle jednotlivých účtů, na kterých vedete sklady. Dále můžete tisknout přehled ziskovosti prodeje.

Pole Středisko v předkontovaných položkách bankovního výpisu

Pokud používáte předkontaci v položkách bankovního výpisu, můžete zde zadat i středisko, které se při zaúčtování zapíše do deníku.

Filtrace a třídění v tisku Náklady a výnosy zakázek

V tisku Náklady a výnosy zakázek je nyní možnost filtrace zakázek na vyřízené, nevyřízené a všechny a možnost volby setřídění seznamu.

Hromadné odesílání mailu v adresáři

Pokud odesíláte hromadně maily v adresáři na označené záznamy (Akce - Hromadné odeslání mailu), můžete nyní před odesláním zadat text, předmět a připojené soubory.

Pouze Syslíček PX – daňová evidence
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Přehled o příjmech a výdajích OSVČ

Byl upraven Přehled o příjmech a výdajích OSVČ, který se odesílá na ČSSZ podle nového formuláře pro rok 2013.



MZDY A PERSONALISTIKA
Opět s novým rokem přichází řada změn ve mzdových účtárnách. I program se musel přizpůsobit, my se pokusíme shrnout to nejdůležitější, co pro vás bude od ledna platit.

Nejprve obecně:

V souvislosti se změnou struktury daňové správy je povinnost platit na nová čísla účtů odvody  daní i záloh na daň. Na  www.csh.cz naleznete jejich přehled.  Nezapomeňte si tato čísla opravit v Servis- Definice – Seznamy – Účty pro odvody. Zároveň je třeba, abyste si správně nastavili výchozí formát pro tisk daňových tiskopisů. V Servis - Nastavení – Firma přibylo nové políčko Územní pracoviště. Zároveň se změnily i kódy pro elektronické odesílání. Je nutné znovu vyplnit políčko Finančnímu úřadu pro a Územní pracoviště v/pro. Doporučujeme použít číselník (vyvolá se tlačítkem se třemi tečkami), protože pak se zapíší opravdu oficiální názvy spolu se správnými kódy.
Všichni, kdo byli poživateli starobního důchodu k 1.1.2013 nemají pro letošní rok nárok na odčitatelnou položku na poplatníka. Také toto je třeba ručně změnit u všech důchodců v kmenové databázi, na záložce Parametry mzdy 

S touto změnou také souvisí úprava daňového prohlášení na poplatníka. Mylně byla poskytována informace, že je nutno  vyplnit nové prohlášení u všech zaměstnanců. Nový formulář je nutný jen u nových nástupů, u déle pracujících zaměstnanců je třeba pouze doplnit větu tohoto znění: K 1.1.2013 nepobírám starobní důchod z důchodového pojištění, nebo ze zahraničního povinného pojištění stejného druhu. Podpis …..
Pro podání Vyúčtování za rok 2012 platí nové lhůty – Vyúčtování daně z příjmů ze závislé činnosti do 1.3.2013 (pokud podáváte elektronicky, pak se lhůta prodlužuje do 20.3.2013), Vyúčtování srážkové daně má termín do 2.4.2013. Oznámení úřadu práce o plnění povinného podílu zaměstnávání osob se zdravotním postižením je nutno odevzdat do 15.2.2013.

Syslík klient/server i paradox – mzdy a personalistika





PX/CS

Nové formuláře pro finanční úřad

· Vyúčtování záloh na dani z příjmu – vzor číslo 18

· Příloha č. 1 – Počet zaměstnanců – vzor číslo 12

· Příloha č.2 – Souhrnné údaje nerezidentů – vzor číslo 9

· Vyúčtování srážkové daně – vzor číslo 15

· Žádost o poukázání měsíčního bonusu – vzor číslo 7

· Žádost o poukázání bonusu z ročního zúčtování – vzor číslo 7

· Výpočet ročního zúčtování záloh – vzor číslo 17

Elektronická verze vyúčtování daní

Vyúčtování záloh na dani z příjmu včetně příloh 1 a 2 i Vyúčtování srážkové daně lze vyexportovat do XML přes Doplňky – Export vyúčtování zálohové daně do XML – uložit do souboru nebo Doplňky – Export vyúčtování srážkové daně do XML – uložit do souboru. Aktivní je vždy jen ten doplněk, na kterém listu přiznání jste (zálohová nebo srážková daň). Pokud musíte vyplnit i přílohy č. 3 a 4 ohledně oprav, tak si můžete takto vyexportované XML načíst na webu Daňové správy a tam požadované přílohy doplnit.
Insolvenční rejstřík

Ve mzdové databázi si můžete otestovat, zda zaměstnanci nemají záznam v insolvenčním rejstříku. Buď můžete otestovat všechny aktivní zaměstnance pomocí Akce – Kontrola v insolvenčním rejstříku – všichni aktivní zaměstnanci nebo si označíte záznamy, které chcete testovat a pak spustíte Akce -- Kontrola v insolvenčním rejstříku – označení zaměstnanci. Po otestování se otevře okno webového prohlížeče a zobrazí výsledky. Doporučujeme používat dávkové zpracování, tzn. posílat k otestování více označených záznamů najednou, protože se tak méně zatěžuje server.
Sociální pojištění – přehled o pojistném a dávkách

Přehled o pojistném a dávkách je v nové verzi pro rok 2013. Platí jak pro tištěnou, tak pro elektronickou verzi, kde budete volit PVPOJ 2013.

Důchodové spoření

Ve kmenové databázi je nově záložka Sociální pojištění rozdělena na další podzáložky:

· Parametry sociálního pojištění 

· zde lze nově v položce Typ sociálního pojištění vybrat variantu Důchodové spoření – 2. pilíř
· Důchodové spoření 

· zatím je skryta – během února zde budou zobrazeny potřebné údaje k důchodovému spoření. Účast na důchodovém spoření je v praxi možná až od 1.3. 2012 ( první srážka a odvod proběhne v dubnu při výpočtu březnových výplat.

· Evidence podle § 37 odst. 2 písm. c zákona 582/1991 Sb. 

· zde jsou uvedeny vyloučené doby, při kterých byl zúčtován příjem a je povinnost je od 1.1.2012 evidovat. K tomu přísluší tiskopis Tisky – Sociální pojištění – přehledy – Evidence vyloučených dob se zúčtovaným příjmem. Během února bude doplněna funkce na automatické vyšetření těchto údajů ze zpracovaných mezd.

· Cizozemské pojištění 

· zde jsou informace o cizozemském pojištění

Solidární zvýšení daně

Solidární daň bude automaticky vypočtena a přičtena k záloze na daň. Pro rok 2013 se odvádí při překročení částky 103 536,-Kč.

Mzdový list

Od roku 2013 je nová verze mzdového listu, která nově obsahuje:

· základ, ze kterého se počítá solidární daň

· solidární daň (nepovinný údaj – je už obsažen v zálohové dani, ale je zobrazen pro přehlednost)

· plátce důchodu – povinně se uvádí, pokud se jedná o starobní důchod podle § 31

· pro pedagogické pracovníky přibylo nové sledování dob samostudia ve dnech i hodinách (pouze pro verzi CS)

Pouze Syslík CS – mzdy a personalistika
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Odesílání výplatních pásek e-mailem

V kmenové databázi na záložce Parametry mzdy přibylo políčko Způsob distribuce pásek – je to nová volba pro vás, kdo chcete zasílat výplatní pásky e-mailem. Zde si můžete rozhodnout, zda chcete pásku pouze tisknout, pouze zasílat e-mailem, nebo použít kombinaci obou variant. Pokud budete pásku posílat, je nutno vyplnit také e-mailovou adresu zaměstnance, případně použít heslo pro PDF, toto heslo pak bude vyžadováno při otevření pásky.

 Nové tiskové sestavy:

· v kmenové databázi najdete novou tiskovou sestavu Osobní karta zaměstnance – která obsahuje všechny nutné personální údaje a bude sloužit k evidenční a kontrolní činnosti mzdové účtárny. Sestavu si můžete vytisknout pro jednoho, případně všechny zaměstnance a pracovníkem nechat potvrdit správnost údajů, případně změny, které nastaly.

· Další novinkou je pak v Tisk – Pracovní smlouva – nová Verze 6 – dodatek k pracovní smlouvě (prodloužení), kde můžete jednoduše upravit vaši stávající pracovní smlouvu a změny v ní uvedené 
· Ve mzdové databázi, pak došlo k výraznější změně při tisku pásek, právě s ohledem na výše popsanou možnost zasílání pásek e-mailem:
Pokud je NASTAVENÍ: Tisk všeho bez ohledu na způsob distribuce zaškrtnuté (aktivní), tak se u těchto tří tisků vytisknou všechny výplatní pásky podle zadaných kritérií (pro označená střediska či výplatní místa).

Pokud není NASTAVENÍ: Tisk všeho bez ohledu na způsob distribuce zaškrtnuté (neaktivní), tak se u těchto tří tisků vytisknou pouze výplatní pásky podle zadaných kritérií (pro označená střediska či výplatní místa), které mají ve způsobu distribuce uveden Tisk.

Poslat email - jednoho zaměstnance (osobní číslo)

Do emailu se jako příloha vygenerují všechny výplatní pásky, které mají stejné osobní číslo, jako aktuální zaměstnanec. Způsob distribuce výplatních pásek se nebere v úvahu. Příloha bude chráněna heslem, pokud je u zaměstnance vyplněno. Příloha může být i podepsána podpisovým certifikátem (lze nastavit v Uživatelích programu). Pokud u zaměstnance není vyplněn email, tak se zobrazí dialog, kam se zadá emailová adresa pro zaslání.

Poslat email - všechny zaměstnance se způsobem distribuce emailem

Pro každé osobní číslo se do emailu jako příloha vygenerují všechny výplatní pásky, které mají stejné osobní číslo a Způsob distribuce výplatních pásek je nastaven na Email. Příloha bude chráněna heslem, pokud je u zaměstnance vyplněno. Příloha může být i podepsána podpisovým certifikátem (lze nastavit v Uživatelích programu).

· V Hromadném příkazu je také nová tisková sestava – Tisk rekapitulace hromadného příkazu – kde si můžete zkontrolovat, co a komu zasíláte. 

Optimalizace rychlosti výpočtu mzdy

Pokud chcete ušetřit čas při své  práci, můžete si v Servis – Nastavení – Firma na záložce Parametry zatrhnout políčko Nepočítat průměr na nemoc – dojde k výraznému urychlení inicializace mezd.



SPRÁVA NEMOVITOSTÍ DOMOVNÍK

Domovník byty
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Přehled dlužníků – dluh převyšující násobek předpisu plateb

V sestavě Přehled dlužníků (Předpisy plateb – Tisky – Přehled dlužníků) je možné vytisknout dlužníky, jejichž dluh odpovídá nastavenému násobku aktuálního předpisu plateb. Aktuálním předpisem je míněn poslední předpis osoby ve zkoumaném období. Násobek je možné nastavit při tisku sestavy v dialogu pro parametry tisku po zaškrnutí políčka Pouze dluhy vyšší než násobek předpisu. Výchozí hodnota jsou 3 měsíce.

Nové sestavy evidenční listů od 1.1.2013
Od 1.1.2013 byly šablony evidenčních listů nahrazeny novými šablonami. Sestavy vypadají vzhledově stejně jako dosud používané, jen musely být kvůli rostoucím požadavkům na elektronické zasílání evidenčních listů udělány jiným způsobem (jedná se o nové šablony). Elektronické zasílání evidenčních listů fungovalo již nyní, ale s omezením (nebylo možné soubežné zasílání z více klientů současně). Máte-li upravené stávající šablony evidenčních listů, bude program nabízet k tisku jednak dosud používané sestavy, tak i nové sestavy, můžete si tedy vybrat, kterou verzi sestavy chcete tisknout. Neexistuje-li žádná upravená sestava dosud používaných šablon (soubory QRU), bude program nabízet pouze nové verze. Existují-li upravené dosud používané verze sestav, jsou v menu Tisky tyto tisky doplněny o označení "původní".

Chcete-li používat pouze nové verze evidenčních listů, stačí z adresáře tiskových sestav odstranit soubory, které splňují tuto podmínku:

OBEV*.QRU

Úpravy se týkají i hromadného tisku evidenčních listů. Není nutné označovat objekty, pro které se má provést hromadný tisk, hromadný tisk funguje pro vyfiltrované objekty. V menu Tisky se hromadný tisk nachází v sekci Evidenční list - hromadné tisky. Zvolíte-li variantu Pro vyfiltrované objekty, postupně se vytisknou evidenční listy pro vyfiltrované objekty jako samostatné sestavy, může se tedy hromadný tisk provádět pro různé typy objektu (nájemní, družstevní, nebyt, apod.). Zvolíte-li variantu Pro vyfiltrované objekty (stejný druh pro koeficient), program vygeneruje pouze jednu sestavu, která bude obsahovat objekty, které splňují podmínku filtru, ovšem navíc mají stejný druh pro koeficient jako objekt, který je právě označen. Tato varianta je vhodná například pro případ, kdy chcete více evidenčních listů uložit do jednoho PDF souboru.

Splátkové kalendáře
Pokud se rozhodnete některému uživateli bytu dluh na předpisu rozložit do více splátek a chcete mít přehled, jak probíhá splácení dluhu, je možné využít novou funkci pro splátkové kalendáře. Funkce pracuje tak, že si v evidenci Osoby na záložce Splátkové kalendáře založíte nový splátkový kalendář. Zvolíte mu nějaké označení a po uložení stisknete tlačítko Vygenerovat splátkový kalendář. Zvolíte období předpisů plateb, které mají vstoupit do splátkového kalendáře. Pak se zobrazí seznam všech nezaplacených předpisů plateb pro zvolené odobí. V tomto seznamu máte možnost ještě odstranit složky, které do splátkového kalendáře nemají vstupovat. Po výběru složek zvolíte složku, pod kterou se mají složky zapsat do předpisu plateb (mělo by se jednat o složku například s názvem Splátkový kalendář typu Jiná – tu založíte v Servis – Druhy složek). Zvolíte výši měsíční splátky a počáteční měsíc splácení. Po odsouhlasení těchto údajů se do předpisu plateb vygenerují splátky a dlužné předpisy plateb, které jsou vázány na vygenerovaný splátkový kalendář, jsou uhrazeny platbou se speciálním příznakem. V předpise plateb jsou pak tyto předpisy plateb označeny modrou barvou. Splátky jsou v předpise plateb označeny zelenou barvou. Abyste rozlišili, které příchozí platby jsou platby běžného předpisu a platby splátek, doporučujeme pro párování plateb s předpisy používat specifický symbol plateb (více o tomto režimu proplácení najdete v nápovědě k programu Domovník v evidenci Výběr subjektu, sekce Párování plateb podle specifického symbolu). Když dojde ke kompletnímu doplacení splátkového kalendáře, tedy k vyrovnání dluhu, kterého se splátkový kalendář týkal, tak v tomto splátkovém kalendáři spustíte funkci Zrušit splátkový kalendář, čímž dojde k odstranění splátek z předpisu plateb a přesunu úhrad na předpisy, na které byl splátkový kalendář vygenerován. Splátkový kalendář je možné zrušit i při jeho ne zcela kompletním zaplacení, k přesunu úhrad dojde rovněž.

Chcete-li splátky přenášet prostřednictvím SIPO, je to možné. V tomto případě se musí v druhu složky pro splátkový kalendář nastavit kód poplatku SIPO, pod kterým se budou splátky přenášet (musí být rozdílný od kódů poplatku, které se používají pro přenost standardního předpisu plateb). Dále je třeba v nastavení SIPO v subjektu zaškrtnout políčko Exportovat splátky do SIPO.

K vyhodnocení splátkových kalendářů slouží sestavy v evidenci objektů Tisky – Splátkové kalendáře, kde si můžete zobrazit seznam všech splátkových kalendářů, splátkových kalendářů, které mají některé splátky neuhrazené v době splatnosti a splátkových kalendářů, které mají splacené všechny splátky a které je třeba převést do předpisu plateb.

Generování variabilního symbolu osob číselnou řadou
Variabilní symbol osob je možné generovat číselnou řadou. Funkce se pro subjekt aktivuje zaškrnutím políčka Generovat VS řadou v nastavení subjektu. Poté je třeba v definici číselných řad (Servis - Definice - Číselné řady) nadefinovat číselné řady, které se budou používat pro generování variabilních symbolů, řad může být více pro různé množiny objektů. Doplňkové předčíslí a číslo řady, které se má používat pro generování variabilních symbolů, se nastavuje v evidenci celků (políčka Číslo řady VS, Předpona VS na záložce Celek II). Více celků může používat stejné nastavení, tedy stejnou řadu a stejnou předponu.

Koeficient pro výpočet plochy pro TUV
Nyní je možné nastavit i koeficient pro výpočet plochy pro TUV, protože zejména u nebytových prostor nepostačuje pouze určení, že se plocha buď počítá celou plochou nebo vůbec do plochy pro TUV. Nyní se po zaškrnutí políčka Plocha pro TUV ještě zobrazí políčko Koeficient pro TUV, jehož výchozí hodnota je 1.00.

Sazby nájemného u jednotlivých ploch
Nyní je možné zadávat sazbu za m2 k jednotlivým plochám, pokud ne všechny plochy mají stejnou sazbu za m2. Sazby se zadávají do políčka Měs. sazba nájemného v jednotlivých plochách. Sazby u jednotlivých ploch se budou brát v úvahu pouze v případě, je-li sazba zadaná u objektu nulová.

Domovník nebyty
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Export faktur z vyúčtování do účetnictví

Při exportu faktur z vyúčtování do účetnictví Sysel je možné nastavit rozsah DUZP, stejně jako u exportu faktur z předpisů plateb.

Domovník byty + nebyty 
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Upozornění na blížící se termíny

Máte-li nastavené upozornění na blížící se termíny, tak události, které vycházejí z evidence Požadavků, se nyní zobrazují samostatně a nejsou již zobrazeny společně s termíny revizí a oprav.

Číselné řady

U číselné řady je možné nastavit, aby se nenastavovala příští hodnota na hodnotu 1 při použití řady v následujícím roce. To zajistíte tak, že v nastavení číselné řady zaškrnete políčko Nenulovat. Pak je nutné ještě nastavit příští hodnotu.



PVS KOMUNIKÁTOR

 PVS Komunikátor











Knihovna PVPOJ

Přidání nového dokumentu PVPOJ13 (Přehled o výši pojistného). Definice dokumentu se po spuštění nové verze sama naimportuje.  Kontrolní knihovna zpřístupňuje náhledy a provádí logickou kontrolu dokumentu před odesláním.

DS KOMUNIKÁTOR
 DS Komunikátor











Ukládání jako ZFO při stažení zprávy

Program nyní při odesílání a přijímání zpráv ukládá ZFO soubory na disk podle nastavení v konfiguračním souboru cshisds.ini. V tomto INI souboru je možné doplnit do sekce [OPTIONS] hodnotu proměnné s názvem hplzfo_base_folder, která bude udávat cestu ke kořenové složce stromu pro ukládání ZFO souborů.

např. 

hplzfo_base_folder=\\MojePC\sharename\hplsystems

Cesta ke kořenové složce může nebo nemusí obsahovat závěrečné lomítko. Pokud v CSHISDS.INI souboru v sekci [OPTIONS] nebude hodnota  hplzfo_base_folder přítomna, funkce ukládání ZFO při stažení zprávy nebude aktivována.

Přijaté zprávy jsou ukládány do složky

<hplzfo_base_folder>\<id schránky>\inbox\<yyyymm>

Odeslané zprávy jsou ukládány do složky

<hplzfo_base_folder>\<id schránky>\outbox\<yyyymm>



PŘIPRAVUJEME
Nespolehlivý plátce

Až bude k dispozici webová služba, kterou bude možné hledat tzv. nespolehlivé plátce, zabudujeme do programu funkci, kterou bude možné firmy testovat. I proto doporučuji zaregistrovat se do iPartnera, protože pak budete ihned o této funkci informováni.
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