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14. ledna 2014
Vážení uživatelé,

dostáváte novou verzi všech programů pro rok 2014.  Je to stav k 14.1.2014

PŘED INSTALACÍ SI DŮKLADNĚ PŘEČTĚTE TENTO NÁVOD A ŘIĎTE SE VŠEMI POKYNY

Instalaci programu Syslík - mzdy (klient/server i paradox) proveďte až po ukončení měsíce prosinec 2013 neboť prosinec je nutné počítat podle předpisů roku 2013! V programu Syslík nelze dělat v lednu opravy do minula, pokud máte souběh více ZMR či DPP nebo pokud máte příspěvek do novin a časopisů  v rozsahu 7.000,- až 10.000,- Kč. Změny do minula bez omezení půjdou opět až při výpočtu únorových mezd.

NÁVOD K INSTALACI

1. Nejprve si uvědomte, jakou verzi programu vlastníte. Verze 4.xx je verze Paradox, verze 5.xx je verze klient/server. Verze se vám zobrazuje na titulním řádku hlavního okna programu. Nyní dostáváte verzi 4.36 – Sysel, Syslík a Syslíček Paradox, 5.32 Sysel/Syslík klient/server a 2.26 Domovník.

2. Zaarchivujte firemní data (v případě multiverze archivujte všechny firmy).

3. Zaarchivujte tiskové sestavy a společná nastavení.

4. Ukončete program (pokud běží). Server (u Sysla/Syslíka CS a Domovníka) ukončovat nemusíte.

5. Z instalačního CD spusťte instalaci té verze, kterou máte koupenou. Registrační klíče pro jednotlivé programy máte nalepeny na CD nebo si je vyhledejte v systému iPartner (registrační klíče jsou jiné než loni). Uživatelé Sysla si musí ještě nainstalovat novou verzi Tabulky 3.80.

INSTALACE NOVÉ VERZE PŘÍMO Z INTERNETU

Pokud máte počítač připojený k internetu, nainstalujte si novou verzi přímo bez pomoci CD. 

1. Zaarchivujte firemní data (v případě multiverze archivujte všechny firmy).

2. Zaarchivujte tiskové sestavy a společná nastavení.

3. Ve svém programu zvolte Servis – Stahování z internetu – Stažení nové verze programu. Ve Windows Vista a Windosw 7 a 8 je nutné, aby byl program spuštěn jako správce, jinak se po stažení instalace nespustí.

6. Stiskněte tlačítko Stažení a instalace. Uživatelé Sysla si musí ještě nainstalovat novou verzi Tabulky 3.80.

Nyní proběhne stažení nové verze programu, program se sám ukončí a spustí se instalační program jako kdybyste jej spustili z CD. Povedlo se? Tak se ještě zaregistrujte do iPartnera (viz níže) a od příštího roku nemusíte platit za zasílání CD.



Proč je výhodné se zaregistrovat v systému iPartner

Většina našich uživatelů se již registrovala v systému iPartner. Co můžete mít navíc oproti těm, kteří se ještě neregistrovali?

· Okamžitý přehled o programech, které užíváte, včetně registračních a licenčních klíčů. Pokud některý z klíčů zapomenete, snadno si jej zde (třeba o půlnoci) najdete. Najdete zde rovněž i číslo poradenství a kolik minut poradenství jste již vyčerpali a jaký máte kredit pro insolvenční rejstřík.

· Přehled o fakturách, které jsme vám vystavili a o jejich úhradách. Potřebujete-li kopii faktury, jednoduše si ji sami vytisknete.

· Budete pravidelně informováni o všech nových verzích programů a akcích, které pořádáme.

· Můžete nám hlásit změny adresy vyplněním jednoduchého formuláře.

· Můžete vznášet připomínky a návrhy na vylepšení programů vyplněním jednoduchého formuláře.

· Můžete nakupovat v našem eShopu se slevou.

Registrace vás nic nestojí, stačí na http://ipartner.csh.cz/ipartner/ipartner.exe/main kliknout na Zaregistrujte se jako náš klient, vyplnit formulář a odeslat jej. Pak dostanete přístupové jméno a heslo, kterým se do systému budete přihlašovat.


Přejděte na Sysla / Syslíka CS
V loňském roce jsme rozšířili počet variant programu SYSEL CS o verze, které nemají všechny moduly. Následující ceny jsou pro přechod z PX verze na CS verzi pro jednu firmu a jednu stanici. Pořiďte si program na spolehlivější databázi a jak je vidět z dalšího popisu, nové funkce vznikají hlavně ve verzích CS. Navíc začínáme uvažovat o ukončení podpory PX verzí. Popis, co která verze obsahuje, najdete na http://www.csh.cz/nora/Nora102012.pdf
Sysel PX -> Sysel CS FAKTURY + 
  5 593,-

Syslík PX -> Syslík 25 CS


  3 493,-


Sysel PX -> Sysel CS MINI
 
  3 493,-

Syslík PX -> Syslík 50 CS


  5 593,-

Sysel PX -> Sysel CS STANDARD 
  6 293,-

Syslík PX -> Syslík 100 CS

  9 093,-

Sysel PX -> Sysel CS BUSINESS 
11 193,-

Syslík PX -> Syslík 300 CS

12 593,-

Sysel PX -> Sysel CS PLUS
 
17 493,-

Syslík PX -> Syslík neom CS

17 493,-


Testování IČ a RČ zda nemají záznam v insolvenčním rejstříku

V programech Sysel, Syslík, Syslíček a Domovník je možnost zjišťovat, zda dané rodné číslo nebo identifikační číslo nemá záznam v insolvenčním rejstříku. V Syslovi a Syslíčkovi se testují záznamy v adresáři, vydaných a přijatých fakturách podle IČ, v Syslíkovi zaměstnanci podle RČ a v Domovníkovi uživatelé bytů podle RČ nebo IČ a záznamy v adresáři podle IČ. Protože není možné používat přímé napojení na insolvenční rejstřík, musíme používat služeb třetích stran, které jsou bohužel zpoplatněné. Cena je 1,- Kč (+DPH). Systém funguje na principu kreditu. Předplatíte si určitý počet testování a pak můžete tento kredit čerpat. Protože musíme službu platit, i když v měsíci nikoho neotestujete, je nutné zvolit minimální částku, která se vám v měsíci odečte i v případě, že nikoho neotestujete. V rámci kalendářního měsíce můžete jedno IČ nebo RČ testovat opakovaně za cenu jednoho kreditu. Na konci měsíce systém sečte kolik jste testovali jedinečných IČ a RČ (ve všech programech) a odečte je od vašeho kreditu. Je však nutné objednávat zvlášť testování RČ a zvlášť IČ. Výši kreditu si můžete kontrolovat v systému iPartner v sekci přehledu programů. Službu objednávejte tak, že na našich stránkách http://www.csh.cz/ zvolíte Přihlášky na akce a potom Objednávka kreditu pro insolvenční rejstřík.

Vzhledem k četným nejasnostem a Vašim dotazům k této problematice uvádíme ještě dovětek. Vaše připomínky se často týkaly toho, že soud je povinen informovat zaměstnavatele o zahájení insolvenčního řízení, případně o schválení osobního bankrotu. Toto je bezesporu pravda, ale je třeba si uvědomit, že soud vás o této věci (jako zaměstnavatele) skutečně informuje pouze tím, že vyvěsí informaci o insolvenci ve veřejně přístupném insolvenčním rejstříku. Tedy nemůžete očekávat, že vám od soudu přijde nějaký dopis v papírové podobě nebo do datové schránky.



POPIS ZMĚN

VŠECHNY PROGRAMY
Instalace na Windows 8

Nové verze programů lze instalovat na systému Windows 8. Protože tento systém nemá tlačítlo Start a místo něj je tam rozhraní Metro, obsahuje instalace novou volbu, zda chcete vytvořit zástupce v menu Start a/nebo ikony na ploše. Pokud v systému Windows 8 necháte vytvořit zástupce v menu Start, vytvoří se ikony v rozhraní Metro a nevypadá to příliš esteticky. Proto doporučujeme na Windows 8 nechat vytvořit ikony na ploše a používat klasickou plochu.

QR kódy, QR platby a další čárové kódy

V návrháři sestav je možné používat novou komponentu na tisk QR kódů a mnoha dalších čárových kódů (EAN13 apod.). Do účetních programů Sysel a Syslíček jsme na formulář faktur a smlouvy o zájezdu přidali tisk tzv. QR platby. To je speciální QR kód, ve kterém jsou zakódovány platební údaje (číslo účtu, VS, částka,...). QR platbu je možné načíst speciální bankovní aplikací v chytrém telefonu a zaslat příkaz k platbě rovnou do banky. Aby QR platba fungovala, musíte mít v definici bankovního účtu vyplněn IBAN. V Domovníkovi je QR platba na sestavách vyúčtování. POZOR! Pokud máte uživatelsky upravené sestavy (poznáte je podle přípony .QRU), QR platba na nich nebude! Budete si je buď muset upravit sami nebo si je nechat upravit u nás nebo používat standardní sestavy.


VŠECHNY PROGRAMY VE VERZI CS (SYSEL/SYSLÍK CS, DOMOVNÍK)
Editor e-mailových účtů

Aby bylo možné odesílat maily z různých mailových účtů (například chcete objednávky odesílat z účtu obchod@firma.cz a faktury z účtu uctarna@firma.cz), je v programu nyní editor e-mailových účtů. najdete ho v Servis - Editor e-mailových účtů. Zde si můžete nadefinovat všechny účtty, které budete v programu používat. Když pak odesíláte vlastní mail, vyberete ve výběrovém poli ze kterého účtu chcete mail odeslat.


ÚČETNICTVÍ A DAŇOVÁ EVIDENCE

Sysel CS i PX – účetnictví, Syslíček PX







CS i PX
Daňová přiznání pro rok 2013

Nová verze obsahuje i nové definice daňových přiznání pro rok 2013. Až bude k dispozici struktura XML souboru pro elektronické odeslání, uveřejníme další aktualizaci na webu.
Syslíček PX











PX
Přehled o příjmech a výdajích OSVČ

Tento přehled byl aktualizován na rok 2014. Až bude k dispozici struktura XML souboru pro elektronické odeslání, uveřejníme další aktualizaci na webu.
Sysel CS i PX – účetnictví









CS i PX
Konverze rozvahy a výsledovky pro podnikatele

V rozvaze pro podnikatele došlo k úpravě formuláře - byly přidány některé řádky. Je možné stávající definici překonvertovat na novou. V první řadě musíte mít nainstalovanou novou verzi Tabulky 3.80. Pro překonvertování zvolte v otevřené rozvaze funkci Soubor - Převod dokumentu na aktuální verzi. Po odsouhlasení akce proběhne vlastní převod a pak se Tabulka restartuje s novou definicí. Stará defince se uloží pod názvem zaverka(12)backup.tbk (pro případ, že by se převod z nějakých důvodů nepovedl - pak stačí tento soubor přejmenovat na zaverka.tbk).
Pouze Sysel CS – účetnictví








CS
Kontakty v adresáři

V adresáři je nová záložka Kontakty. Do ní si můžete zapisovat další kontaktní údaje. Při odesílání mailu (např. faktury), budete moci vybrat ze všech uvedených e-mailových adres. Toto však platí pouze pro odesílání jednotlivého mailu, při hromadném zasílání mailů se bere adresa z hlavního záznamu (tak, jako tomu bylo dosud).

Tisk čárových kódů majetku a místností a jeho inventury

V evidenci drobného a dlouhodobého majetku můžete tisknout štítky s čárovým kódem inventárného čísla majetku. Bylo rovněž do evidence majetku přidáno pole Místnost, do kterého zapisujete, ve které místnosti je daný majetek umístěn. Je rovněž možné vytisknout štítky s čárovým kódem místností. Toto je možné využít na inventuru majetku pomocí čtečky čárových kódů. Máte-li zájem o funkci inventury pomocí čárových kódů, spojte se s námi a projednáme další podrobnosti.

Zadání nascanovaného razítka a podpisu k uživateli programu

V Servis -  Nastavení - Uživatelé programu je možné na záložce Podpis pro každého uživatele načíst jeho nascanovaný podpis s razítkem. Tento obrázek je pak možné vkládat do faktur, takže není nutné dělat pro každého uživatele speciální uživatelskou tiskovou sestavu. Na nových standardních sestavách (na kterých je i QR platba) je již vložení tohoto podpisu nastaveno. Pokud však používáte uživatelsky upravené sestavy, budete si je buď muset upravit sami nebo si je nechat upravit u nás nebo začít používat standardní sestavu.

Možnost připojení náhledu v přijatých objednávkách

Podobně jako v přijatých fakturách a pokladně, je možné připojit nascanovaný náhledy přijaté objednávky. Provedete to tlačítkem Připojení náhledu. Pokud je náhled připojen, je možné jej zobrazit tlačítkem Zobrazí náhled.

Zvýrazněný řádek ve skladu pro zboží v akci

Pokud máte na skladové kartě zaškrtnuto pole V akci. bude v okně tento řádek barevně zvýrazněn.

Možnost používat až 5 EAN kódů na skladové kartě

Na skladové kartě můžete nyní používat až 5 různých EAN kódů pro jednu položku. Při výběru skladové karty čtečkou čárových kódů se pak hledá ve všech uvedených kódech.

Filtr na typ účtu v Položkách deníku
V Přehledy - Položky deníku byla do filtru přidána možnost filtrovat i podle typu účtu (aktivní, pasivni,...).Můžete si tak například vyfiltrovat všechny nákladové účty.

Limit pro zaokrouhlení přijaté faktury

V Nastavení - Firma - Parametry je nové pole Limit zaokrouhlení PF. Do něj zapište, kolik může nevíce činit částka generovaná funkcí Zaokrouhlení faktury v přijatých fakturách. Tím vás program ohlídá, že jste nezadali špatnou částku pro zaokrouhlení (například překlep o jeden řád).

Podtabulka pro zadání čísel dodacích listů v přijatých fakturách

V přijatých fakturách je nová podtabulka na zadání čísel dodacích listů, takže nyní můžete zadat více dodacích listů k jedné přijaté faktuře.

Potvrzený dobropis ve vydaných fakturách

Ve vydaných fakturách je nové pole Potvrzený dobropis (je viditelné jen u dobropisů). Pokud chcete, aby dobropis vstoupil do vzájemného zápočtu, je nutné toto pole zaškrtnout. Jinými slovy, pokud toto pole není zaškrtnuto, dobropis nevstoupí do vzájemného zápočtu.

Manipulační poplatek při platbě kartou

Pokud vyberete ve vydaných fakturách platbu kartou, program může vygenerovat řádek pro úhradu manipulačního poplatku. V Nastavení - Firma na záložce Parametry vyplňte procento manipulačního poplatku a na záložce Účty vyplňte účet pro manipulační poplatek. Když stisknete ve vydané faktuře tlačítko pro výpočet DPH, vypočítá se i částka manipulačního poplatku.

Hromadné proplácení vydaných faktur do pokladny

Ve vydaných fakturách si můžete označit faktury, které mají formu platby Hotovost. Jestliže zvolíte funkci Akce - Hromadné proplacení vybraných faktur v hotovosti, provede se jejich úhtrada se zápisem pokladních dokladů do pokladny. Faktury se proplácí v plné výši, v tomto režimu nejde proplácet částečně. Pokladna je vybírána podle měny faktury, pokud však máte více pokladen pro jednu měnu, proběhne proplacení do první z nich (nejde je uživatelsky vybírat).



SYSEL CESTOVATEL (VERZE PRO CK)
Blokování sedadel v zasedacím pořádku

Když děláte zasedací pořádek, můžete označit, že klient má zájem sedět na daném sedadle. Vyberte si buňku se jménem klienta, stiskněte pravé tlačítko na myši a zvolte Blokovat sedadlo. Jméno se pak zobrazí červeně. Pokud zadáváte číslo sedadla již při zakládání klienta, zapiště za číslo sedadla vykřičník. Tím je sedadlo označené jako blokované.

Změny v tisku smlouvy o zájezdu

V důsledku nového OZ, došlo v několika změnám názvosloví ve Smlouvě o zájezdu. V instalaci je standardní sestava. Pokud používáte uživatelsky upravené sestavy, budete si je buď muset upravit sami nebo si je nechat upravit u nás nebo začít používat standardní sestavu. Rovněž QR platba je pouze na standardní sestavě.

Nové políčko Směr u transferů

U služby typu Transfer bylo zavedeno nové políčko Směr. Bylo to kvůli tomu, že program při tisku přehledu transferů k lince nevěděl, který transfer má přiřadit k lince směrem Tam a který k lince směrem Zpět. Stačí pouze u služeb typu transfer doplnit ke kterému směru linky tento transfer patří.

Nové políčko Minimální počet účastníků
Na kartě zájezdu je nové políčko, do kterého si můžete zapisovat minimální počet účastníků na zájezdu. Toto políčko se tiskne na cestovní smlouvu (podobně jako QR platba je v instalaci pouze na standardní sestavě).


MZDY A PERSONALISTIKA
Syslík klient/server i paradox – mzdy a personalistika





PX/CS

Novinky pro rok 2014

Náhrada za nemoc bude vyplácena opět  po dobu prvních 14 dnů pracovní neschopnosti. Toto platí pro případy pracovní neschopnosti se vznikem v roce 2014. Pokud pracovní neschopnost vznikla v roce 2013 a pokračuje v roce 2014, bude náhrada za nemoc po dobu prvních 21 dnů. Pozor, tento případ je potřeba v kalendáři opravit ručně – tedy změnit 15. – 21. den z události Nemoc na událost Náhrada za nemoc.

Od roku 2014 platí, že u zaměstnání malého rozsahu se pro posouzení podmínky účasti na  nemocenské pojištění sčítají příjmy zúčtované ze všech ZMR v rámci jednoho kalendářního měsíce, které v tomto měsíci trvaly u jednoho zaměstnavatele. Ve verzi CS toto program ohlídá automaticky. Ve verzi PX  je nutné o účasti na SP pro více ZMR rozhodnout ručně (Mzdy – Odvody – Soc. poj. a důchodové spoření).

Pokud zaměstnanec nepodepíše prohlášení k dani, tak nově bude srážková daň jen u DPP do celkové výše 10.000,- Kč, v ostatních případech bude vždy daň zálohová.

Změny konstant pro výpočet mezd:

	Redukční hranice pro náhradu za nemoc
	1. redukční hranice
	865,- Kč

	
	2. redukční hranice
	1.289,- Kč

	
	3. redukční hranice
	2.595,- Kč

	Maximální vyměřovací základ pro účely odvodu SP
	1.245.216,- Kč

	Normativní náklady na bydlení (pro výpočet exekuce)
	5.873,- Kč

	Minimální mzda pro daňový bonus
	8.500,- Kč

	Limit pro solidární daň
	103.768,- Kč


Kmenová databáze

Záložka Zaměstnání, dovolená byla rozdělena na dvě části. V nové podzáložce Zaměstnání přibyla evidence historie mimoevidenčních stavů. Nyní můžete vložit např. kromě události Mateřská dovolená i událost Rodičovská dovolená (s případnou mezerou na čerpání dovolené). Program sám předvyplní kalendář podle těchto událostí a při inicializaci aktualizuje Mimoevidenční stavy -  aktuální. Aktualizaci mimoevidenčních stavů můžete spustit i ručně tlačítkem Aktualizace ME stavů.

Výchozí událost pro směnu připadající na svátek

V Servis – Nastavení – Firma byla pro oba programy přidána nová záložka Kalendář, kde máte novou možnost volby výchozí události pro naplánovanou směnu připadající na svátek pro různé typy rozvrhu pracovní doby. Odpadnou vám tak hlavně potíže s načtením kalendáře u individuální, nebo turnusové pracovní doby.

Potvrzení příjmů pro rok 2014

Tento formulář 5460 – verze 22 bude k dispozici ve verzi A, vydané koncem ledna. Samotný formulář je potřeba až pro zaměstnance, kteří skončí v letošním roce 2014, nebo až pro následné roční vyúčtování.

Elektronická komunikace

Přímo z programu lze zasílat elektronická hlášení pomocí programů PVS Komunikátor nebo DS komunikátor. Pokud již máte některý z nich nainstalován a správně nastaven, tak postup je následující:

1) Exporty pro ČSSZ

i. Vytvořit samotný export (XML) – V menu zvolte Akce – Exporty do XML a PDF pro PVS a DS a poté příslušný typ dokumentu a nakonec Exportovat do XML.

ii. Můžete si prohlédnout vyexportovaný soubor v náhledu – V menu zvolte Akce – Exporty do XML a PDF pro PVS a DS – typ dokumentu – Náhled XML (neplatí pro PVPOJ).

iii. Odeslání vyexportovaného XML – V menu zvolte Akce – Exporty do XML a PDF pro PVS a DS – typ dokumentu – Odeslat na PVS nebo Odeslat do DS – podle toho, jaký máte komunikátor.

2) Exporty pro ZP

i. Vytvořit a odeslat soubor (PDF) – V menu zvolte Akce – Exporty do XML a PDF pro PVS a DS a poté příslušný typ dokumentu a nakonec Export do PDF a odeslat do DS. (V tomto případě je potřeba mít nainstalovaný PDFcreator a nastaveni automatické ukládání).

Obdobně je to v personální části s ONZ a přihláškama na ZP.

Pouze Syslík CS – mzdy a personalistika
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Náhrada za dovolenou

V Servis – Nastavení – Firma na záložce Parametry přibyla možnost, jak platit náhradu za dovolenou. Tato úprava má význam hlavně pro firmy, které mají nepravidelnou pracovní dobu. Můžete volit mezi výpočtem průměrným denním úvazkem nebo skutečně naplánovanou směnou. Je třeba upozornit, že Zákoník práce umožňuje čerpání dovolené pouze ve dnech či půldnech a Vaše rozhodnutí, jak platit náhradu za dovolenou, nemá vliv na odpočet čerpané dovolené ze zůstatku ve kmeni.

Kmenová databáze

Na záložce Parametry mzdy přibyla možnost doplnění přiděleného rodného čísla u ZP u cizinců (jen pokud se liší od rodného čísla uvedeného na záložce Zaměstnanec).

Nové údaje pro zpřesnění výpočtu exekucí. Může nastat situace, kdy část, nebo celou nezabavitelnou částku uplatní jiný plátce exekuce (např. ČSSZ) a sdělí jakou výši uplatnil. Rozdíl mezi celou nezabavitelnou částkou a tou, která již byla uplatněna jiným plátcem je Určená nezabavitelná částka, kterou si sami vypočtete a doplníte. Další využití je v případě, kdy exekuovaný zaměstnanec má více zaměstnavatelů a exekuční správce určí každému zaměstnavateli podíl na nezabavitelné částce. Pokud tedy je Určená nezabavitelná částka trvalejšího charakteru, uveďte ji do kmene, pokud se jedná o jednorázový případ, je lepší ji uvést pouze ve mzdové části (Mzdy – Odvody – Exekuce a srážky).

Na záložce Srážky I jsou nová políčka Srážka dohodou a Doručeno. Srážka dohodou zatrhněte v případě, pokud se jedná o dohodu o srážkách uzavřenou po 1.1.2014, pro kterou platí jiná pravidla než v minulosti. Datum Doručeno je potřeba pro určení pořadí srážky – jedná se o datum sjednání dohody o srážkách ze mzdy (název je kvůli shodě s exekucemi).

Mzdová databáze

Na záložce Odvody je nová podzáložka Exekuce a srážky, kde je vše kromě položky Určená nezabavitelná částka, určeno jen pro čtení. Položky týkající se DPP slouží k výpočtu částky pro exekuci (DPP se neexekuuje). Ostatní položky zobrazují, jak byla exekuce počítána. Je uveden i přehled, jak byly exekuce rozpočítány. 

Nové přehledy

Ve mzdové části v sekci Tisky – Sociální pojištění jsou dva nové přehledy: Přehled vyměřovacích základů zaměstnance a Přehled sražených záloh na pojistné na důchodové spoření. Oba dva přehledy se vystavují na žádost zaměstnance a nemají oficiální formulář. Slouží pro účely vyúčtování sociálního pojištění a  důchodového spoření při souběhu u více zaměstnavatelů a současném překročení ročního limitu sociálního pojištění.



SPRÁVA NEMOVITOSTÍ DOMOVNÍK

Domovník byty
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Úpravy výpočtu poplatku a úroku z prodlení

Od 1.1.2014 se mění pravidla pro výpočet poplatku a úroku z prodlení. V programu došlo ke zobecnění způsobu zadávání parametrů výpočtu a nyní lze zadávat různé způsoby penalizace pro různé typy složek (nájem, záloha, atd.). Způsob výpočtu se navíc může měnit v čase. Dosud bylo možné všechny složky penalizovat stejným způsobem, který se v čase neměnil. Po instalaci verze 2.26 program automaticky převedl stávají způsob zadání do nového systému. Způsob penalizace se nyní zadává v evidenci osoby na záložce Penalizace. Chcete-li například nastavit, že složky typu nájem budete od 1.1.2014 penalizovat úrokem z prodlení a složky typu záloha poplatkem z prodlení, budete postupovat následovně. Nejprve je třeba od 1.1.2014 zrušit penalizaci všech složek (které se dosud penalizovali jedním způsobem), což provedete tak, že na záložce Penalizace přidáte nový záznam s platností od 1.1.2014 a pro všechny složky nastavíte způsob penalizace Nepenalizovat. Dále přidáte nové záznamy pro složky typu nájem a záloha s platností od 1.1.2014 s odpovídajícím způsobem penalizace. Dále můžete nastavit způsob penalizace pro ostatní typy složek (jiná, vyúčtování, atd.). Tyto operace lze provádět i hromadně pro vyfiltrované objeky v evidenci objektů v menu Akce - Hromadné změny a funkce - Hromadné nastavení způsobu penalizace.

Je upraven i způsob zadávání sazeb pro penalizaci, a to jak pro poplatek z prodlení, tak i pro úrok z prodlení. Výchozí sazby pro výpočet poplatku z prodlení se zadávají v nastavení subjektu na záložce Sazby penále. Sazby penále se mohou v čase měnit, protože od 1.1.2014 dochází také ke změně. Pokud je třeba zadat pro nějakou osobu jiné sazby než výchozí sazby zadané u subjektu, zadají se sazby přímo v evidenci osoby na záložce Sazby penále. Ještě je třeba zaškrtnout políčko Vlastní sazby penále. V případě úroku z prodlení se úroková sazba stanovuje na základě sazeb ČNB, ovšem je možné nastavit i smluvní úrok. Ten se nastavuje u každé osoby na záložce Smluvní úrok. Lze zadat s určitou platností, výše smluvního úroku se tak může v čase také měnit. V období, ve kterém není platný žádný smluvní úrok, se stanovuje úroková sazba dle sazeb ČNB.

Úprava se týká i vlastního zobrazení a vygenerování výpočtu poplatku a úroku z prodlení. Výpočet byl sloučen do jedné funkce, na tiskové sestavě se zobrazuje zvlášť poplatek a zvlášť úrok. K zapisu do předpisu dochází rovněž současně.

Se změnou výpočtu penalizace souvisí i změna nastavení dne splatnosti předpisu. Parametry pro stanovení dne splatnosti se nyní mohou měnit v čase. U subjektu se splatnost nastavuje na záložce Splatnost předpisu, splatnost přímo u osoby na stejnojmenné záložce v evidenci osoby. V obou případech se nastavuje období předpisu, od kterého platí daná splatnost. Po instalaci verze 2.26 došlo k převedení parametrů dosud platných parametrů na nový způsob zadání automaticky.

Důležité: Po nainstalování této verze se automaticky v každém subjektu do sazeb penále (pro výpočet poplatku z prodlení) přidá nová sazba platná od 1.1.2014. Pokud máte z nějakého důvodu zadány jiné aktuální sazby a nechcete novou sazbu použít, vymažte nově přidaný řádek.

Potvrzení dluhu spojeného se správou domu

Sestava potvrzení, která se použije při převodu objektu mezi vlastníky. Zobrazí se v evidenci objektů v menu Tisky - Formuláře - Potvrzení dluhu spojeným se správou domu.

Převod dluhu mezi vlastníky

Funkce slouží pro převod dluhu mezi vlastníky objektu. Chcete-li dluh převést na nového vlastníka, otevřete v evidenci osob nového vlastníka a v menu Akce spusťte funkci Přesun nezaplacených předpisů od jiného uživatele objektu. Dále volíte, zda chcete převést dluhy za všechny složky nebo pouze vybranou složku. Chcete-li převést dluh za více složek, spustíte funkci opakovaně. Poté vybíráte osobu, od které chcete nezaplacené předpisy převést. V tuto chvíli se jedná o uživatelsky nevratnou operaci, i když obecně je vrácení dluhu zpět možné, program požadované informace má. Dále upozorňujeme, že funkce neprovádí žádný zápis o převodu dluhu do účetnictví, záznam si musí uživatel v tuto chvíli provést ručně.

Rozúčtování dle obecného koeficientu

Nově lze složky rozúčtovávat dle obecných koeficientů (například dle počtu zásuvek STA apod.). Chcete-li použít tento způsob rozúčtování, nastavte jako způsob rozúčtování Měřidlo a do políčka Označení napište text, který se má zobrazit v sestavě vyúčtování ve sloupci Způsob rozúčtování. Hodnoty obecného koeficientu pro složku se zadávají v evidenci objektu na záložce Koeficienty pro rozúčtování. Ještě je třeba ve způsobu rozúčtování zaškrtnout políčko Jedná se o obecný koeficient. Důležité: Správný text ve sloupci Způsob rozúčtování na sestavách se vyúčtováním se zobrazí pouze na standardní sestavě dodanou námi. Máte-li sestavu s vyúčtováním upravenou, bude se zobrazovat původní text, tedy Měřidlo. Je možné se buď vrátit ke standardní sestavě nebo úpravu provést i na upravenou sestavu.
Rozšíření zadávání složky Penále/Úrok

Dosud mohla být zadána složka pro poplatek a úrok z prodlení pouze jedna. Pokud používáte skupiny složek, je nyní možné pro každou skupinu složek založit vlastní složku s typem Penále/Úrok. Skupina složek, kterou používá subjekt, musí být zadána v políčku Skupina složek v nastavení subjektu. Není-li skupina složek u subjektu nastavena, použije se složka Penále/Úrok, která nemá v druzích složek zadanou žádnou skupinu složek.

Úpravy v meřidlech tepla

Možnost přepočítat spotřebu na meřidle dle přepočítací křivky dané výrobcem měřidla

Přepočítací křivka se nadefinuje v menu Servis - Definice - Křivky pro přepočet spotřeby na měřidlech. Zadá se tabulka, která definuje závislost mezi naměřenou spotřebou na měřidle a přepočítanou spotřebou, se kterou se pak pracuje dále. Nachází-li se spotřeba na měřidle mezi dvěma hodnotami sloupce Vstup, je upravená spotřeba dopočítána lineárně mezi těmito body. Přepočítacích křivek můžete nadefinovat více, každá přepočítací křivka má svůj název. V každém měřidle je pak možné vybrat, podle které křivky se bude spotřeba přepočítávat, jedná se o políčko Přepočet podle. Není-li políčko vyplněno, spotřeba se nepřepočítává.

Doplnění koeficientů pro přepočet spotřeby do měřidel tepla

Jedná se o tyto koeficienty: Koeficient světové strany, Koeficient montáže, Koeficient přestupu a Koeficient zákrytu. Výchozí hodnota koeficientu je 1. Všemi koeficienty je pronásobena naměřená spotřeba.

Zadání data, od kterého osoba vstupuje do SIPO

Lze specifikovat, od kterého data osoba vstupuje do SIPO. Použije se zejména v případě použití importu Vyčleněných dluhů, aby se první zaplacená platba naimportovala ve správném měsíci, pokud osoba vstupila do SIPO později než od data, od kterého objekt užívá. Datum vstupu do SIPO se zadává v evidenci osoby na záložce Další údaje.

Drobné úpravy

· hromadné proplacení předpisu plateb lze spustit pro skupinu subjektů

· tisk dlužníků pro všechny subjekty najednou

· při posílání evidenčního listu e-mailem se do předmětu doplní variabilní symbol osoby

· do sestav s plánovaným vyřazením nebo výměnou vybavení vstupuje jen vybavení, které má nenulový nájem nebo nájem po životnosti

· zákaz tisku rodných čísel na evidenční listy (nastavuje se v nastavení subjektu na záložce Konstanty, políčko Nepoužívat rodná čísla na tiskových sestavách)

· fakturační měřidlo lze přiřadit k celku, zobrazuje se pak při tisku formuláře pro odečty měřidel

Domovník nebyty
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Uvažování klimatické náročnosti v měsících

U složky je možné nastavit, že se při rozúčtování uvažuje klimatická náročnost v jednotlivých měsících. Koeficienty klimatické náročnosti se nastavují v nastavení subjektu na záložce Konstanty. Chcete-li u složky uvažovat klimatickou náročnost, nastavte u způsobu rozúčtování v políčku Speciální rozúčtování hodnotu Uvažovat klimatickou náročnost v měsících.

Domovník byty + nebyty 
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Blokované měsíce

Nově je možné nastavit blokované měsíce pro aktuálně zvolený subjekt. Nastavení se provádí v menu Evidence - Blokované měsíce. Je-li v tabulce uveden nějaký měsíc a rok, nelze pro tento měsíc provádět změny předpisu plateb, tedy generování, mazání a ruční zadání. Dále nelze předpis tohoto měsíce zaúčtovat do účetnictví Sysel CS, stejně tak nelze zaúčtovat příjmy SIPO. V nebytové verzi ještě nelze exportovat faktury z předpisu plateb. Je možné nastavit výjimku blokovaní pro jednoho uživatele programu. Doporučujeme přístup do této evidence nastavit jen uživatelům, kteří mají mít možnost měsíce blokovat.

Drobné úpravy

· při přetahu plateb dodavatelům z účetnictví Sysel CS se přenáší i interní číslo přijaté faktury (při použití funkce Aktualizace údajů z účetnictví)

· při posílání e-mailu lze připojit více příloh

· v blížících se termínech se nezobrazují údaje z neaktivních subjektů (odškrtnuté políčko Aktivní subjekt)

· tisk QR plateb na sestavách. V bytové verzi na sestavě Vyúčtování objektech, v nebytové verzi na sestavách faktur z předpisu a vyúčtování. Tisk QR plateb se povolí zaškrtnutím políčka Zobrazovat QR platby v nastavení subjektu.



DS komunikátor

Nové hromadné akce

Některé akce, které byly dříve možné pouze s jednou datovou zprávou, je nyní možné udělat hromadně pro více datových zpráv najednou. Jedná se zejména o přesouvání do uživatelských podsložek, ukládání ve formátu zfo, nastavení příznaku zprávy a odeslání zpráv ze složky Koncepty. Více zpráv označíte podržením tlačítka Shift a následně zvolíte požadovaný typ akce.

Automatické přesunutí odeslané zprávy do zvolené složky (jen verze profi)

Při vytváření zprávy je nově možné zvolit si složku, do které se zpráva po odeslání automaticky přesune. 

Odeslání datové zprávy bez přihlášení

Datovou zprávu, kterou máte vytvořenu ve složce koncepty, můžete odeslat, aniž by bylo způsobeno přihlášení k datové schránce ve smyslu § 17, odst.3 zákona o elektronických úkonech a autorizované konverzi dokumentů č. 300/2008 Sb. Mimo jiné to znamená, že vaše přijaté zprávy nebudou považovány za doručené fikcí, neboť jste se ke schránce nepřihlásili. Pokud využijete tuto možnost, odeslané zprávy se přesunou do podsložky Na cestě. Do složky Odeslané zprávy se dostanou až při příštím přihlášení k systému datových schránek.

Průvodce založením nového uživatele datové schránky

Nového uživatele datové schránky lze nyní v profilu vytvořit pomocí interaktivního průvodce. Průvodce spustíte z menu Nástroje-Průvodci-Vytvoření uživatele datové schránky. Pokud ještě v profilu není založen žádný uživatel datové schránky, program sám nabídne jeho vytvoření pomocí tohoto průvodce.



SETKÁNÍ UŽIVATELŮ
Rádi bychom opět po roce uskutečnili setkání uživatelů. Potřebujeme však znát váš zájem. Proto nám, prosím, zašlete předběžnou přihlášku - na našich stránkách www.csh.cz klikněte na odkaz Přihlášky na akce a pak zvolte Předběžná přihláška na setkání uživatelů. Tam si pak vyberte na jaké setkání byste rádi přišli a kam. Uvažujeme opět o Praze a Ostravě a jako témata by mohla být Syslík, Sysel, Domovník a v rámci každého by byla část věnovaná elektronickým komunikacím. Setkání by patrně proběhla v první polovině února.
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